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５ 地域福祉活動等への取組に関する事項 

 

（１）現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況（Ｑ１４） 

 
「地域活動・ボランティア活動等に参加しているか」について尋ねたところ、総数では「参加

したことはない」が 51.2％と最も高く、「現在、継続的に参加している」が 19.9％、「以前参加し
たことがあるが、現在はほとんど参加していない」が 14.8％、「たまに、参加することがある」
が 13.9％となっている。「現在、継続的に参加している」「たまに、参加することがある」「以前
参加したことがあるが、現在はほとんど参加していない」の合計である「参加したことがある（計）」

は 48.5％となっており、半数弱を占めている。 
 
 都市規模別にみると、大都市では「参加したことはない」が 59.5％と高く、小都市では 43.6％
と低くなっている。また、小都市、町村では「現在、継続的に参加している」が他の規模より高

くなっている。 
 性別でみると、女性より男性で「現在、継続的に参加している」「参加したことがある（計）」

が共に高くなっている。 
 年齢層別にみると、６５～６９歳では「現在、継続的に参加している」が 24.1％、８０歳以上
では「参加したことはない」が 63.5％と高くなっている。 
 同居形態別にみると、単身世帯では「参加したことはない」が 66.8％と高く、三世代世帯では
47.5％と低くなっている。 
 現在の収入別にみると、収入が低くなるほど「参加したことはない」が高くなる傾向がみられ、

１５万円未満の層では特に高くなっている。 
 健康状態別にみると、状態が悪くなるほど「参加したことはない」が高くなっている。 

 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「参加したことはない」が低く

なる傾向がみられ、親しく付き合っているでは 39.4％と低くなっている。 
 

図５－１  現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況（Ｑ１４） 
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表５－１  属性別にみた現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況（Ｑ１４） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 19.9 13.9 14.8 51.2 0.2 48.5
＊都市規模                            
大都市                          758 14.4 11.6 14.5 59.5 - 40.5
中都市                          1404 17.9 14.0 15.0 52.9 0.2 46.9
小都市                          896 25.4 15.8 14.7 43.6 0.3 56.0
町村                            426 24.4 13.4 14.8 46.9 0.5 52.6
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 24.4 14.3 13.8 47.3 0.2 52.5
女性                            1864 15.9 13.5 15.7 54.7 0.3 45.1
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 20.8 15.7 13.9 49.2 0.3 50.4
６５～６９歳                    888 24.1 16.0 11.3 48.5 0.1 51.4
７０～７４歳                    751 21.2 14.2 15.7 48.7 0.1 51.1
７５～７９歳                    552 18.1 12.0 15.6 54.2 0.2 45.7
８０歳以上                      367 7.4 6.3 22.3 63.5 0.5 36.0
  （うち８５歳以上）            104 4.8 4.8 21.2 68.3 1.0 30.8
＊同居形態                            
単身世帯                        419 10.7 10.3 11.9 66.8 0.2 32.9
夫婦二人世帯                    1222 21.1 14.6 15.8 48.4 0.1 51.5
二世代世帯                      1082 19.9 14.5 15.2 50.1 0.3 49.6
  （本人と子）                  965 19.6 13.8 15.9 50.6 0.2 49.2
  （本人と親）                  117 22.2 20.5 10.3 46.2 0.9 53.0
三世代世帯                      653 23.1 13.8 15.2 47.5 0.5 52.1
  （本人と親と子）              87 29.9 24.1 12.6 33.3 - 66.7
  （本人と子と孫）              566 22.1 12.2 15.5 49.6 0.5 49.8
その他                          108 22.2 13.9 7.4 56.5 - 43.5
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 8.3 12.5 13.5 65.6 - 34.4
５万円～１０万円未満            334 12.6 13.2 12.9 61.4 - 38.6
１０万円～１５万円未満          416 14.7 10.6 11.8 63.0 - 37.0
１５万円～２０万円未満          507 19.7 13.2 15.8 51.1 0.2 48.7
２０万円～２５万円未満          554 21.5 13.2 14.3 50.5 0.5 48.9
２５万円～３０万円未満          451 22.8 17.7 15.7 43.7 - 56.3
３０万円～４０万円未満          422 25.1 17.3 17.5 40.0 - 60.0
４０万円～６０万円未満          263 26.6 16.0 16.7 40.7 - 59.3
６０万円～８０万円未満          72 29.2 15.3 19.4 36.1 - 63.9
８０万円以上                    81 25.9 11.1 13.6 48.1 1.2 50.6
収入はない                      47 10.6 12.8 10.6 63.8 2.1 34.0
わからない                      241 15.4 9.1 13.3 61.4 0.8 37.8
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 25.3 16.0 12.0 46.2 0.5 53.3
まあ良い                        758 21.6 15.0 15.4 47.9 - 52.1
普通                            971 19.4 15.6 14.6 50.4 0.1 49.5
あまり良くない                  533 10.7 7.3 20.6 61.2 0.2 38.6
良くない                        123 4.9 2.4 11.4 80.5 0.8 18.7
良い（計）                      1857 23.8 15.6 13.4 46.9 0.3 52.8
良くない（計）                  656 9.6 6.4 18.9 64.8 0.3 34.9
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 27.6 15.6 14.1 42.3 0.4 57.3
多少感じている                  1648 19.7 14.5 15.0 50.7 0.1 49.2
あまり感じていない              577 9.5 10.2 16.5 63.8 - 36.2
まったく感じていない            103 4.9 5.8 9.7 77.7 1.9 20.4
わからない                      55 7.3 12.7 14.5 63.6 1.8 34.5
感じている（計）                2749 22.9 15.0 14.6 47.4 0.2 52.5
感じていない（計）              680 8.8 9.6 15.4 65.9 0.3 33.8
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 23.3 15.4 13.2 48.0 0.2 51.8
週３～４日程度                  752 17.7 13.4 16.9 51.9 0.1 48.0
週１～２日程度                  374 13.1 9.9 19.5 57.5 - 42.5
１か月に１～３回                130 6.2 6.9 18.5 67.7 0.8 31.5
ほとんどしない                  69 1.4 5.8 10.1 79.7 2.9 17.4
わからない                      1 - - - 100.0 - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 29.8 16.2 14.3 39.4 0.3 60.3
立ち話をする程度                1050 17.6 17.0 16.2 49.0 0.2 50.9
あいさつをする程度              868 11.5 8.8 14.9 64.6 0.2 35.1
付き合いはほとんどない          206 1.9 3.4 10.7 84.0 - 16.0
わからない                      6 - 16.7 16.7 66.7 - 33.3
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 28.9 15.9 14.6 40.4 0.3 59.4
少し感じる                      1204 16.4 15.8 16.0 51.7 0.1 48.2
あまり感じない                  625 10.2 8.6 14.2 66.6 0.3 33.1
感じない                        129 2.3 3.1 9.3 85.3 - 14.7
わからない                      49 4.1 - 12.2 81.6 2.0 16.3
感じる（計）                    2681 23.3 15.9 15.2 45.5 0.2 54.3
感じない（計）                  754 8.9 7.7 13.4 69.8 0.3 30.0
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 21.5 14.5 13.0 50.9 0.2 49.0
まあまあ感じる                  915 19.8 15.4 14.1 50.7 - 49.3
あまり感じない                  1256 18.5 12.6 16.2 52.3 0.5 47.2
まったく感じない                687 22.0 13.8 15.0 49.1 0.1 50.8
わからない                      48 10.4 10.4 10.4 68.8 - 31.3
感じる（計）                    1493 20.4 15.1 13.7 50.8 0.1 49.2
感じない（計）                  1943 19.7 13.0 15.7 51.2 0.4 48.5

総数
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（２）参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 

 
Ｑ１４で、地域活動・ボランティア活動等に参加している（または、参加していた）と答えた

人に、「その中で最も力を入れている活動」について尋ねたところ、「自治会・町内会・老人クラ

ブ・NPO団体等の役員・事務局活動」が 27.0％と最も高く、「地域の環境を美化する活動」が 18.6％、
「地域の伝統や文化を伝える活動」が 9.8％、「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」
が 7.0％となっている。 
 
 都市規模別にみると、大都市では「自治会・町内会・老人クラブ・NPO団体等の役員・事務局
活動」が 33.2％、町村では「地域の環境を美化する活動」が 29.9％と高くなっている。 
 性別でみると、女性より男性で「青少年の健やかな成長・非行防止のための活動」「地域の伝統

や文化を伝える活動」「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が高く、男性より女性で

「ひとり暮らしなど見守りが必要な高齢者を支援する活動」「介護が必要な高齢者を支援する活

動」が高くなっている。 
 年齢層別にみると、６０～６４歳では「子どもを育てている親を支援する活動」が高くなって

いる。 
 同居形態別にみると、目立った差はみられない。 
 現在の収入別にみると、５万円～１５万円未満の層では「地域の環境を美化する活動」が高く

なっている。 
 健康状態別にみると、目立った差はみられない。 

 近所付き合いの程度別にみると、目立った差はみられない。 

 現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況別にみると、”たまに、参加することがある”
では「地域の環境を美化する活動」が 26.5％、”以前参加したことがあるが、現在はほとんど参加
していない”では「自治会・町内会・老人クラブ・NPO団体等の役員・事務局活動」が 33.0％と
高くなっている。 
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図５－２  参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 
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表５－２①  属性別にみた参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 

          ＜その１＞ 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 4.3 5.0 5.7 4.6 3.3 0.5 9.8
＊都市規模                            
大都市                          307 3.6 5.9 4.6 6.5 3.6 1.0 5.5
中都市                          658 6.7 4.9 5.9 4.6 4.4 0.6 10.9
小都市                          502 2.0 4.4 5.4 3.6 1.8 0.2 12.0
町村                            224 3.1 5.4 7.6 4.0 3.1 0.4 7.6
Ｆ１　性別                            
男性                            851 2.5 7.9 2.5 1.3 2.5 0.5 11.4
女性                            840 6.1 2.0 9.0 7.9 4.2 0.6 8.2
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    467 6.6 6.4 5.6 5.1 3.6 0.6 10.5
６５～６９歳                    456 4.8 6.4 5.5 3.5 3.7 0.4 9.2
７０～７４歳                    384 2.6 3.6 8.1 4.7 3.4 0.5 9.1
７５～７９歳                    252 2.4 2.8 4.0 4.8 3.2 0.8 10.7
８０歳以上                      132 2.3 3.0 3.8 5.3 0.8 - 9.8
  （うち８５歳以上）            32 3.1 - - - - - 18.8
＊同居形態                            
単身世帯                        138 2.2 2.9 8.0 4.3 5.8 0.7 8.7
夫婦二人世帯                    629 4.5 4.9 4.8 4.1 2.4 0.5 10.2
二世代世帯                      537 3.9 6.0 6.0 5.0 3.2 0.9 9.5
  （本人と子）                  475 3.8 5.5 6.1 4.8 3.2 0.8 9.5
  （本人と親）                  62 4.8 9.7 4.8 6.5 3.2 1.6 9.7
三世代世帯                      340 5.0 4.4 6.5 5.3 4.1 - 9.7
  （本人と親と子）              58 6.9 5.2 1.7 5.2 6.9 - 10.3
  （本人と子と孫）              282 4.6 4.3 7.4 5.3 3.5 - 9.6
その他                          47 6.4 4.3 4.3 - 4.3 - 12.8
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      33 6.1 - - 12.1 9.1 3.0 6.1
５万円～１０万円未満            129 1.6 1.6 5.4 6.2 1.6 1.6 10.1
１０万円～１５万円未満          154 1.9 2.6 7.1 4.5 0.6 - 9.1
１５万円～２０万円未満          247 4.0 6.5 6.9 4.9 3.6 0.4 9.7
２０万円～２５万円未満          271 4.8 4.1 4.8 4.1 3.0 0.4 10.3
２５万円～３０万円未満          254 4.3 4.7 5.1 3.1 5.1 - 11.0
３０万円～４０万円未満          253 5.1 7.1 7.9 3.2 2.4 0.4 10.7
４０万円～６０万円未満          156 3.2 7.1 5.8 6.4 2.6 1.3 12.8
６０万円～８０万円未満          46 8.7 8.7 2.2 2.2 4.3 - 4.3
８０万円以上                    41 4.9 9.8 4.9 7.3 7.3 - 2.4
収入はない                      16 12.5 - 6.3 - - - -
わからない                      91 5.5 2.2 3.3 5.5 5.5 1.1 7.7
Ｑ１　健康状態                        
良い                            586 5.5 6.5 5.6 3.8 3.8 0.5 10.4
まあ良い                        395 3.0 3.3 4.6 5.3 4.6 0.5 11.9
普通                            481 5.0 4.4 7.7 3.7 2.5 0.4 9.6
あまり良くない                  206 1.9 3.4 3.9 5.8 1.9 1.0 5.8
良くない                        23 - 21.7 4.3 17.4 - - -
良い（計）                      981 4.5 5.2 5.2 4.4 4.1 0.5 11.0
良くない（計）                  229 1.7 5.2 3.9 7.0 1.7 0.9 5.2
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表５－２① つづき  属性別にみた参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 

            ＜その１＞ つづき 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 4.3 5.0 5.7 4.6 3.3 0.5 9.8
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  631 6.0 7.1 7.4 5.7 3.0 0.2 9.8
多少感じている                  811 3.8 3.1 5.1 4.1 3.6 0.6 9.6
あまり感じていない              209 1.4 5.3 3.8 2.9 3.3 1.0 10.0
まったく感じていない            21 - 9.5 - 4.8 4.8 - 14.3
わからない                      19 - 5.3 5.3 5.3 - 5.3 10.5
感じている（計）                1442 4.8 4.9 6.1 4.8 3.3 0.4 9.7
感じていない（計）              230 1.3 5.7 3.5 3.0 3.5 0.9 10.4
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        1118 4.5 5.8 5.8 4.7 3.1 0.6 9.5
週３～４日程度                  361 5.3 2.5 6.1 3.9 4.7 0.3 10.5
週１～２日程度                  159 1.9 5.7 4.4 4.4 2.5 - 11.9
１か月に１～３回                41 - - 7.3 7.3 - 2.4 4.9
ほとんどしない                  12 - 8.3 - - - - 8.3
わからない                      - - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            817 4.8 5.0 6.6 4.7 2.9 0.6 10.2
立ち話をする程度                534 4.3 4.1 5.4 4.5 4.5 0.6 8.4
あいさつをする程度              305 3.3 6.6 4.3 4.3 2.6 0.3 12.5
付き合いはほとんどない          33 - 3.0 3.0 6.1 - - -
わからない                      2 - - - - - - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    877 4.8 5.5 6.0 4.0 2.6 0.6 10.1
少し感じる                      580 3.4 4.3 5.2 4.7 4.5 0.5 9.7
あまり感じない                  207 4.8 4.8 6.8 6.3 3.4 0.5 10.1
感じない                        19 - 5.3 - 5.3 - - -
わからない                      8 - - - 12.5 - - -
感じる（計）                    1457 4.3 5.0 5.7 4.3 3.4 0.5 10.0
感じない（計）                  226 4.4 4.9 6.2 6.2 3.1 0.4 9.3
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    283 4.9 6.0 9.9 5.7 4.2 1.1 8.8
まあまあ感じる                  451 3.1 6.2 6.9 6.4 3.1 0.2 7.8
あまり感じない                  593 4.4 3.5 4.4 3.0 3.5 0.5 9.6
まったく感じない                349 5.2 4.9 3.4 4.0 2.3 0.6 13.5
わからない                      15 - 6.7 - - 6.7 - 13.3
感じる（計）                    734 3.8 6.1 8.0 6.1 3.5 0.5 8.2
感じない（計）                  942 4.7 4.0 4.0 3.4 3.1 0.5 11.0
Ｑ１４　現在の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加状況                
現在、継続的に参加している      693 4.9 7.9 7.4 3.2 3.6 0.4 11.4
たまに、参加することがある      483 3.3 1.9 5.4 5.8 2.5 1.0 11.2
以前はあるが現在はほとんど不参加 515 4.3 3.9 3.9 5.2 3.7 0.2 6.4
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表５－２②  属性別にみた参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 

          ＜その２＞ 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    7.0 2.5 18.6 27.0 4.4 5.1 2.2
＊都市規模                            
大都市                          6.8 3.3 9.4 33.2 7.2 7.8 1.6
中都市                          6.8 2.7 17.2 25.5 3.3 4.0 2.4
小都市                          8.0 1.4 21.1 26.7 4.6 6.0 3.0
町村                            5.4 3.1 29.9 23.2 3.1 3.1 0.9
Ｆ１　性別                            
男性                            9.8 3.8 18.9 28.7 5.5 3.9 1.1
女性                            4.2 1.2 18.3 25.2 3.2 6.4 3.5
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    7.5 2.6 17.3 25.5 4.1 3.2 1.3
６５～６９歳                    6.4 2.9 20.2 24.6 5.0 6.6 0.9
７０～７４歳                    8.3 2.9 17.7 26.3 4.9 5.5 2.3
７５～７９歳                    6.0 2.0 20.6 30.6 3.6 5.6 3.2
８０歳以上                      5.3 0.8 16.7 35.6 3.0 5.3 8.3
  （うち８５歳以上）            - - 21.9 37.5 - 6.3 12.5
＊同居形態                            
単身世帯                        4.3 0.7 18.1 26.1 2.9 9.4 5.8
夫婦二人世帯                    7.9 2.9 19.6 25.3 5.4 5.6 2.1
二世代世帯                      6.0 3.4 18.1 27.4 4.7 4.5 1.7
  （本人と子）                  5.5 3.4 17.9 28.4 4.4 4.8 1.9
  （本人と親）                  9.7 3.2 19.4 19.4 6.5 1.6 -
三世代世帯                      7.9 1.5 18.2 30.0 2.4 3.5 1.5
  （本人と親と子）              5.2 3.4 19.0 32.8 1.7 1.7 -
  （本人と子と孫）              8.5 1.1 18.1 29.4 2.5 3.9 1.8
その他                          6.4 - 17.0 25.5 6.4 6.4 6.4
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      3.0 - 12.1 39.4 3.0 6.1 -
５万円～１０万円未満            6.2 - 30.2 23.3 1.6 6.2 4.7
１０万円～１５万円未満          8.4 1.9 27.9 26.0 3.9 4.5 1.3
１５万円～２０万円未満          6.9 1.6 20.2 23.5 4.5 3.2 4.0
２０万円～２５万円未満          7.0 3.3 19.6 28.4 3.3 5.5 1.5
２５万円～３０万円未満          8.7 3.5 18.5 26.0 3.9 5.1 0.8
３０万円～４０万円未満          5.1 4.0 14.2 28.1 4.7 5.9 1.2
４０万円～６０万円未満          8.3 1.9 12.8 26.3 5.8 3.8 1.9
６０万円～８０万円未満          8.7 2.2 15.2 32.6 2.2 6.5 2.2
８０万円以上                    9.8 4.9 14.6 24.4 9.8 - -
収入はない                      6.3 - 6.3 50.0 - 12.5 6.3
わからない                      3.3 1.1 9.9 29.7 9.9 8.8 6.6
Ｑ１　健康状態                        
良い                            6.7 1.5 17.4 26.8 5.6 4.4 1.5
まあ良い                        6.3 4.6 18.7 25.8 4.3 5.3 1.8
普通                            7.5 2.5 21.6 26.2 2.5 4.2 2.3
あまり良くない                  8.3 1.0 16.0 32.0 4.9 9.7 4.4
良くない                        4.3 4.3 8.7 21.7 8.7 - 8.7
良い（計）                      6.5 2.8 17.9 26.4 5.1 4.8 1.6
良くない（計）                  7.9 1.3 15.3 31.0 5.2 8.7 4.8

交通安全
や犯罪防
止など安
全を守る

災害時の
救援・支
援をする
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地域の環
境を美化
する活動

町内会等
の役員・
事務局活
動

環境保全
・自然保
護などの
活動

その他
 
 

わからな
い
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表５－２② つづき  属性別にみた参加している（参加していた）分野（Ｑ１４ＳＱ１） 

            ＜その２＞ つづき 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    7.0 2.5 18.6 27.0 4.4 5.1 2.2
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  5.9 3.2 15.2 24.4 4.4 5.4 2.2
多少感じている                  7.9 2.5 21.1 28.1 4.4 4.3 1.8
あまり感じていない              6.2 0.5 19.1 31.6 3.8 7.7 3.3
まったく感じていない            9.5 4.8 19.0 14.3 4.8 9.5 4.8
わからない                      10.5 - 21.1 26.3 5.3 - 5.3
感じている（計）                7.0 2.8 18.5 26.5 4.4 4.8 2.0
感じていない（計）              6.5 0.9 19.1 30.0 3.9 7.8 3.5
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        7.2 2.1 18.9 26.4 4.3 5.4 1.8
週３～４日程度                  6.4 3.6 18.6 28.5 3.6 4.4 1.7
週１～２日程度                  6.9 2.5 13.2 27.7 6.9 5.7 6.3
１か月に１～３回                9.8 4.9 24.4 24.4 4.9 4.9 4.9
ほとんどしない                  - - 50.0 33.3 - - -
わからない                      - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            7.7 2.2 18.7 26.9 4.0 4.0 1.6
立ち話をする程度                5.4 2.6 18.7 27.9 5.2 6.2 2.1
あいさつをする程度              7.9 3.3 17.4 25.2 3.6 4.9 3.9
付き合いはほとんどない          6.1 - 24.2 27.3 6.1 18.2 6.1
わからない                      - - 50.0 50.0 - - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    6.8 2.9 18.7 28.6 4.2 3.6 1.5
少し感じる                      8.1 1.9 20.7 25.0 4.5 5.5 2.1
あまり感じない                  4.3 2.9 13.5 24.6 5.3 7.7 4.8
感じない                        10.5 - 15.8 21.1 - 36.8 5.3
わからない                      - - - 62.5 - - 25.0
感じる（計）                    7.3 2.5 19.5 27.2 4.3 4.4 1.7
感じない（計）                  4.9 2.7 13.7 24.3 4.9 10.2 4.9
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    6.4 2.1 14.1 25.8 4.9 3.5 2.5
まあまあ感じる                  6.2 3.3 20.8 24.6 4.2 5.1 2.0
あまり感じない                  7.4 2.7 19.9 29.3 3.5 5.4 2.7
まったく感じない                8.0 1.4 17.5 26.6 5.2 6.0 1.4
わからない                      - - 13.3 33.3 13.3 6.7 6.7
感じる（計）                    6.3 2.9 18.3 25.1 4.5 4.5 2.2
感じない（計）                  7.6 2.2 19.0 28.3 4.1 5.6 2.2
Ｑ１４　現在の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加状況                
現在、継続的に参加している      6.2 2.2 16.9 25.8 4.2 5.3 0.6
たまに、参加することがある      6.0 3.1 26.5 22.2 5.8 5.2 0.2
以前はあるが現在はほとんど不参加 8.9 2.3 13.6 33.0 3.3 4.9 6.4

町内会等
の役員・
事務局活
動

環境保全
・自然保
護などの
活動

その他
 
 

わからな
い
 

交通安全
や犯罪防
止など安
全を守る
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総　　　数　（1691）

６０～６４歳　（467）

６５～６９歳　（456）

７０～７４歳　（384）

７５～７９歳　（252）

８０歳以上　（132）

報酬を受けている

報酬は受けていないが、小額の謝礼を受けている

報酬や謝礼は受けていないが、交通費等の実費は受けている

何も受けていない

わからない

（３）謝礼や報酬について（Ｑ１４ＳＱ２） 

 
Ｑ１４で、地域活動・ボランティア活動等に参加している（または、参加していた）と答えた

人に、「その中で最も力を入れている活動を行う上で、報酬や謝礼を受けているか」について尋ね

たところ、「何も受けていない」が 88.1％と圧倒的に高く、「報酬は受けていないが、小額の謝礼
を受けている」が 4.9％、「報酬を受けている」が 4.0％、「報酬や謝礼は受けていないが、交通費
等の実費は受けている」が 2.3％となっている。 
 
 都市規模別にみると、目立った差はみられない。 
 性別でみると、男性より女性で「何も受けていない」が高くなっている。 
年齢層別にみると、年齢層が高くなるほど「何も受けていない」がやや高く、「報酬は受けてい

ないが、小額の謝礼を受けている」がやや低くなっている。 
 同居形態別にみると、目立った差はみられない。 
 現在の収入別にみると、２５万円～３０万円未満では「何も受けていない」が 83.1％と低くな
っている。 
 健康状態別にみると、目立った差はみられない。 

 近所付き合いの程度別にみると、目立った差はみられない。 

 現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況別にみると、”現在、継続的に参加している” 
では「報酬を受けている」「報酬は受けていないが、小額の謝礼を受けている」「報酬や謝礼は受

けていないが、交通費等の実費は受けている」のいずれもが他の層よりやや高くなっている。ま

た、”たまに、参加することがある”では「何も受けていない」が 91.7％と高くなっている。 
 

図５－３  謝礼や報酬について（Ｑ１４ＳＱ２） 

 



- 109 - 

表５－３  属性別にみた謝礼や報酬について（Ｑ１４ＳＱ２） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 4.0 4.9 2.3 88.1 0.7
＊都市規模                            
大都市                          307 1.6 6.2 3.3 88.9 -
中都市                          658 4.1 4.7 2.1 87.8 1.2
小都市                          502 4.8 4.0 2.2 88.4 0.6
町村                            224 5.4 5.8 1.8 86.6 0.4
Ｆ１　性別                            
男性                            851 5.6 5.8 2.5 85.4 0.7
女性                            840 2.4 4.0 2.1 90.7 0.7
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    467 4.3 7.7 2.1 85.2 0.6
６５～６９歳                    456 5.5 5.5 2.2 86.6 0.2
７０～７４歳                    384 3.4 3.9 2.6 89.1 1.0
７５～７９歳                    252 2.0 2.4 3.2 91.3 1.2
８０歳以上                      132 3.8 0.8 0.8 93.9 0.8
  （うち８５歳以上）            32 - - - 100.0 -
＊同居形態                            
単身世帯                        138 0.7 3.6 2.2 91.3 2.2
夫婦二人世帯                    629 3.7 5.2 2.4 88.2 0.5
二世代世帯                      537 4.8 5.2 2.2 87.2 0.6
  （本人と子）                  475 4.6 4.4 2.3 88.0 0.6
  （本人と親）                  62 6.5 11.3 1.6 80.6 -
三世代世帯                      340 5.0 4.4 2.6 87.4 0.6
  （本人と親と子）              58 - 15.5 1.7 82.8 -
  （本人と子と孫）              282 6.0 2.1 2.8 88.3 0.7
その他                          47 2.1 4.3 - 91.5 2.1
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      33 - 3.0 - 97.0 -
５万円～１０万円未満            129 6.2 6.2 - 86.0 1.6
１０万円～１５万円未満          154 2.6 4.5 1.9 90.3 0.6
１５万円～２０万円未満          247 2.4 4.9 3.2 89.1 0.4
２０万円～２５万円未満          271 3.3 4.1 1.5 89.7 1.5
２５万円～３０万円未満          254 5.9 7.5 3.1 83.1 0.4
３０万円～４０万円未満          253 4.0 3.6 3.2 88.9 0.4
４０万円～６０万円未満          156 6.4 5.8 1.9 85.3 0.6
６０万円～８０万円未満          46 2.2 2.2 - 95.7 -
８０万円以上                    41 4.9 2.4 7.3 85.4 -
収入はない                      16 - - - 100.0 -
わからない                      91 3.3 5.5 2.2 87.9 1.1
Ｑ１　健康状態                        
良い                            586 4.4 6.7 2.2 86.3 0.3
まあ良い                        395 3.5 4.1 3.5 88.4 0.5
普通                            481 4.4 3.5 2.1 89.4 0.6
あまり良くない                  206 3.4 4.4 1.0 88.8 2.4
良くない                        23 - 8.7 - 91.3 -
良い（計）                      981 4.1 5.6 2.8 87.2 0.4
良くない（計）                  229 3.1 4.8 0.9 89.1 2.2

交通費等
の実費は
受けてい
る

何も受け
ていない
 

わからな
い
 

該当数
 
 

報酬を受
けている
 

小額の謝
礼を受け
ている
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表５－３ つづき  属性別にみた謝礼や報酬について（Ｑ１４ＳＱ２） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 4.0 4.9 2.3 88.1 0.7
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  631 5.4 3.8 3.5 86.8 0.5
多少感じている                  811 3.6 5.9 2.0 87.9 0.6
あまり感じていない              209 1.0 4.8 0.5 92.3 1.4
まったく感じていない            21 4.8 4.8 - 90.5 -
わからない                      19 10.5 - - 84.2 5.3
感じている（計）                1442 4.4 5.0 2.6 87.4 0.6
感じていない（計）              230 1.3 4.8 0.4 92.2 1.3
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        1118 4.6 5.3 2.1 87.7 0.4
週３～４日程度                  361 3.6 5.0 3.0 86.7 1.7
週１～２日程度                  159 0.6 3.1 2.5 92.5 1.3
１か月に１～３回                41 7.3 - 2.4 90.2 -
ほとんどしない                  12 - 8.3 - 91.7 -
わからない                      - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            817 4.0 6.0 2.1 87.5 0.4
立ち話をする程度                534 4.3 4.1 3.2 87.3 1.1
あいさつをする程度              305 3.9 3.0 1.6 90.8 0.7
付き合いはほとんどない          33 - 9.1 - 87.9 3.0
わからない                      2 - - - 100.0 -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    877 3.4 5.1 2.2 88.9 0.3
少し感じる                      580 4.7 5.0 2.9 86.7 0.7
あまり感じない                  207 5.3 3.9 1.0 87.4 2.4
感じない                        19 - 5.3 5.3 89.5 -
わからない                      8 - - - 100.0 -
感じる（計）                    1457 3.9 5.1 2.5 88.1 0.5
感じない（計）                  226 4.9 4.0 1.3 87.6 2.2
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    283 5.3 5.7 1.1 86.9 1.1
まあまあ感じる                  451 2.2 5.1 1.8 90.0 0.9
あまり感じない                  593 3.2 4.9 2.9 88.2 0.8
まったく感じない                349 6.9 4.3 3.2 85.7 -
わからない                      15 - - - 100.0 -
感じる（計）                    734 3.4 5.3 1.5 88.8 1.0
感じない（計）                  942 4.6 4.7 3.0 87.3 0.5
Ｑ１４　現在の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加状況                
現在、継続的に参加している      693 5.3 6.6 3.2 84.7 0.1
たまに、参加することがある      483 3.7 3.3 1.0 91.7 0.2
以前はあるが現在はほとんど不参加 515 2.5 4.1 2.3 89.1 1.9

交通費等
の実費は
受けてい
る
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７０～７４歳　（384）

７５～７９歳　（252）

８０歳以上　（132）
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毎日
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月に
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（４）活動の頻度（Ｑ１４ＳＱ３） 

 
Ｑ１４で、地域活動・ボランティア活動等に参加している（または、参加していた）と答えた

人に、「その中で最も力を入れている活動を行う頻度」について尋ねたところ、「月に１回程度」

が 25.3％と最も高く、「一定していない」が 13.4％、「３ヶ月に１回程度」が 13.1％、「週に１～
２回」が 11.4％、「半年に１回程度」が 11.3％、「２週に１～２回程度」が 9.0％、「年に１回程度」
が 5.9％、「週に３～４回」が 4.8％、「ほとんど毎日」が 3.4％となっている。 
 
 都市規模別にみると、小都市では「半年に１回程度」が 14.5％、町村では「月に１回程度」が
33.9％と高くなっている。 
 性別でみると、目立った差はみられない。 
年齢層別にみると、７９歳以下では年齢層が高いほど、週１回以上の頻度は高くなっている。 
 同居形態別にみると、目立った差はみられない。 
 現在の収入別にみると、目立った差はみられない。 
 健康状態別にみると、目立った差はみられない。 

 近所付き合いの程度別にみると、目立った差はみられない。 
 現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況別にみると、”現在、継続的に参加している”
では「月に１回程度」が 29.7％と一番高く、以下「週に１～２回」が 16.2％、「２週に１～２回
程度」が 13.1％、「週に３～４回」が 8.5％、「ほとんど毎日」が 6.1％の順になっている。 
 
 

図５－４  活動の頻度（Ｑ１４ＳＱ３） 
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表５－４  属性別にみた活動の頻度（Ｑ１４ＳＱ３） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 3.4 4.8 11.4 9.0 25.3 13.1 11.3 5.9 13.4 2.3
＊都市規模                            
大都市                          307 2.9 7.2 11.1 10.4 23.1 11.7 9.1 5.9 17.3 1.3
中都市                          658 4.4 3.8 12.5 9.1 24.2 12.5 10.2 7.0 14.4 2.0
小都市                          502 3.2 4.0 11.2 8.8 24.1 13.5 14.5 6.4 11.4 3.0
町村                            224 1.8 6.7 9.4 7.6 33.9 15.6 10.3 1.8 9.8 3.1
Ｆ１　性別                            
男性                            851 4.2 6.1 11.8 8.5 27.0 12.7 10.8 5.6 11.9 1.4
女性                            840 2.6 3.6 11.1 9.6 23.5 13.5 11.8 6.2 15.0 3.2
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    467 2.6 2.6 10.9 8.6 23.8 14.1 14.6 6.6 15.4 0.9
６５～６９歳                    456 3.5 4.6 11.4 12.3 25.7 13.8 9.4 5.9 11.8 1.5
７０～７４歳                    384 3.9 5.7 12.2 9.1 27.3 13.5 11.7 4.2 9.9 2.3
７５～７９歳                    252 4.4 8.3 11.9 6.3 23.4 12.7 7.9 7.1 15.9 2.0
８０歳以上                      132 3.0 4.5 9.8 4.5 26.5 6.1 11.4 6.1 17.4 10.6
  （うち８５歳以上）            32 3.1 3.1 6.3 3.1 25.0 3.1 12.5 3.1 25.0 15.6
＊同居形態                            
単身世帯                        138 2.9 2.9 12.3 8.7 29.0 8.7 10.1 5.8 13.8 5.8
夫婦二人世帯                    629 2.2 4.6 12.4 10.7 25.3 12.2 12.2 6.4 12.2 1.7
二世代世帯                      537 4.7 5.0 10.2 8.9 22.9 14.0 12.3 5.4 14.7 1.9
  （本人と子）                  475 4.6 5.7 10.5 8.6 22.5 13.7 11.6 5.5 15.4 1.9
  （本人と親）                  62 4.8 - 8.1 11.3 25.8 16.1 17.7 4.8 9.7 1.6
三世代世帯                      340 4.4 5.9 10.0 7.4 27.1 14.7 8.8 5.9 13.5 2.4
  （本人と親と子）              58 3.4 1.7 12.1 5.2 22.4 12.1 13.8 10.3 15.5 3.4
  （本人と子と孫）              282 4.6 6.7 9.6 7.8 28.0 15.2 7.8 5.0 13.1 2.1
その他                          47 - 4.3 19.1 2.1 27.7 14.9 8.5 6.4 12.8 4.3
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      33 3.0 9.1 6.1 3.0 24.2 6.1 18.2 3.0 24.2 3.0
５万円～１０万円未満            129 2.3 3.1 6.2 7.0 24.0 17.8 11.6 7.0 14.7 6.2
１０万円～１５万円未満          154 3.2 6.5 7.8 6.5 26.0 13.0 15.6 9.7 10.4 1.3
１５万円～２０万円未満          247 3.2 2.8 12.6 7.7 26.3 14.2 12.1 4.9 15.0 1.2
２０万円～２５万円未満          271 1.8 7.4 11.4 10.0 22.5 14.4 11.4 6.3 13.3 1.5
２５万円～３０万円未満          254 5.1 3.9 13.4 8.3 25.2 15.0 10.6 6.3 10.6 1.6
３０万円～４０万円未満          253 4.0 5.5 12.6 12.3 28.9 11.1 9.9 2.0 12.3 1.6
４０万円～６０万円未満          156 3.2 3.2 15.4 9.0 24.4 10.3 8.3 6.4 17.3 2.6
６０万円～８０万円未満          46 2.2 2.2 10.9 19.6 26.1 10.9 10.9 4.3 8.7 4.3
８０万円以上                    41 2.4 2.4 9.8 7.3 29.3 22.0 9.8 7.3 9.8 -
収入はない                      16 - 6.3 6.3 18.8 12.5 6.3 6.3 25.0 12.5 6.3
わからない                      91 6.6 6.6 9.9 6.6 23.1 5.5 11.0 6.6 17.6 6.6
Ｑ１　健康状態                        
良い                            586 4.1 4.4 13.7 9.9 24.6 12.3 11.8 6.7 11.6 1.0
まあ良い                        395 3.3 5.6 10.9 9.4 27.6 14.2 10.6 5.3 11.1 2.0
普通                            481 2.9 5.2 8.1 9.6 24.1 14.6 12.1 5.8 15.8 1.9
あまり良くない                  206 3.4 4.4 13.1 4.9 25.2 10.7 10.2 5.8 15.0 7.3
良くない                        23 - - 17.4 8.7 26.1 4.3 4.3 - 34.8 4.3
良い（計）                      981 3.8 4.9 12.5 9.7 25.8 13.0 11.3 6.1 11.4 1.4
良くない（計）                  229 3.1 3.9 13.5 5.2 25.3 10.0 9.6 5.2 17.0 7.0
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表５－４ つづき  属性別にみた活動の頻度（Ｑ１４ＳＱ３） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 3.4 4.8 11.4 9.0 25.3 13.1 11.3 5.9 13.4 2.3
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  631 4.6 6.8 15.2 10.9 22.3 11.6 9.5 5.4 11.7 1.9
多少感じている                  811 2.5 4.1 9.4 8.5 27.1 15.3 12.1 5.8 13.4 1.8
あまり感じていない              209 4.3 1.9 9.1 6.2 25.8 10.5 13.4 7.7 16.7 4.3
まったく感じていない            21 - - 9.5 - 33.3 4.8 19.0 4.8 23.8 4.8
わからない                      19 - 10.5 - 10.5 26.3 5.3 5.3 10.5 21.1 10.5
感じている（計）                1442 3.4 5.3 11.9 9.6 25.0 13.7 11.0 5.6 12.7 1.9
感じていない（計）              230 3.9 1.7 9.1 5.7 26.5 10.0 13.9 7.4 17.4 4.3
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        1118 4.2 5.3 12.0 9.3 24.2 13.3 11.3 6.1 12.9 1.4
週３～４日程度                  361 1.9 4.4 10.5 10.2 28.3 12.7 10.2 5.5 12.7 3.3
週１～２日程度                  159 1.9 4.4 11.9 6.3 25.8 12.6 10.7 5.0 16.4 5.0
１か月に１～３回                41 2.4 - 4.9 4.9 29.3 7.3 17.1 7.3 22.0 4.9
ほとんどしない                  12 - - - - 8.3 25.0 33.3 8.3 16.7 8.3
わからない                      - - - - - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            817 3.8 5.0 11.6 10.4 26.9 14.8 9.1 5.1 11.6 1.6
立ち話をする程度                534 2.6 3.9 11.4 8.2 24.0 12.7 14.0 6.0 14.4 2.6
あいさつをする程度              305 3.9 6.2 11.1 6.9 23.6 9.2 12.5 7.5 16.1 3.0
付き合いはほとんどない          33 3.0 3.0 9.1 9.1 21.2 12.1 9.1 9.1 15.2 9.1
わからない                      2 - - - - - - 50.0 - 50.0 -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    877 2.7 4.9 12.1 9.8 25.9 15.3 10.4 5.2 12.3 1.4
少し感じる                      580 4.7 4.7 9.1 7.4 25.5 10.9 13.3 7.4 14.8 2.2
あまり感じない                  207 2.9 5.8 14.0 11.1 21.7 11.1 10.1 5.3 13.5 4.3
感じない                        19 5.3 - 26.3 5.3 21.1 5.3 10.5 - 10.5 15.8
わからない                      8 - - - - 37.5 - - - 37.5 25.0
感じる（計）                    1457 3.5 4.8 10.9 8.9 25.7 13.5 11.5 6.1 13.3 1.7
感じない（計）                  226 3.1 5.3 15.0 10.6 21.7 10.6 10.2 4.9 13.3 5.3
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    283 4.9 7.1 15.2 7.4 21.9 9.5 12.0 6.0 12.7 3.2
まあまあ感じる                  451 2.7 5.5 11.1 9.1 26.2 14.6 8.4 5.8 14.4 2.2
あまり感じない                  593 2.7 3.7 11.0 9.9 25.0 13.3 12.1 5.6 14.2 2.5
まったく感じない                349 4.6 3.7 9.7 9.2 26.4 13.8 13.2 6.6 11.5 1.4
わからない                      15 - 13.3 6.7 - 46.7 6.7 6.7 6.7 13.3 -
感じる（計）                    734 3.5 6.1 12.7 8.4 24.5 12.7 9.8 5.9 13.8 2.6
感じない（計）                  942 3.4 3.7 10.5 9.7 25.5 13.5 12.5 5.9 13.2 2.1
Ｑ１４　現在の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加状況                
現在、継続的に参加している      693 6.1 8.5 16.2 13.1 29.7 12.0 7.1 2.3 4.5 0.6
たまに、参加することがある      483 1.0 1.2 6.6 6.2 21.5 18.2 18.8 9.7 16.6 -
以前はあるが現在はほとんど不参加 515 2.1 3.3 9.5 6.2 22.7 9.7 9.9 7.2 22.5 6.8
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55.3

21.9

21.2

13.7

6.8

3.0

2.4

1.2

- 20.0 40.0 60.0

自治会、町内会の誘い

個人の意思で

友人、仲間のすすめ

活動団体からの呼びかけ

市区町村の広報誌等をみて

家族のすすめ

その他

わからない
総　数
（n=1691）

（％）

（５）活動に参加したきっかけ（Ｑ１４ＳＱ４） 

 
Ｑ１４で、地域活動・ボランティア活動等に参加している（または、参加していた）と答えた

人に、「その中で最も力を入れている活動を始めたきっかけ」について尋ねたところ、「自治会、

町内会の誘い」が 55.3％と最も高く、「個人の意思で」が 21.9％、「友人、仲間のすすめ」が 21.2％、
「活動団体からの呼びかけ」が 13.7％、「市区町村の広報誌等をみて」が 6.8％、「家族のすすめ」
が 3.0％となっている。 
 
 都市規模別にみると、中都市では「個人の意思で」がやや高く、町村では「活動団体からの呼

びかけ」が高くなっている。 
 性別でみると、女性より男性で「自治会、町内会の誘い」が、男性より女性で「友人、仲間の

すすめ」が高くなっている。 
年齢層別にみると、目立った差はみられない。 
 同居形態別にみると、単身世帯では「自治会、町内会の誘い」が 46.4％と他の形態より低くな
っている。 
 現在の収入別にみると、目立った差はみられない。 
 健康状態別にみると、良くない（計）より良い（計）で「市区町村の広報誌等をみて」が 3.9
ポイント、「活動団体からの呼びかけ」が 5.6ポイント上回っている。 
 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「友人、仲間のすすめ」「活動団

体からの呼びかけ」「自治会、町内会の誘い」が高くなっている。 
 現在の地域活動・ボランティア活動等への参加状況別にみると、”現在、継続的に参加している”
では「自治会、町内会の誘い」は他の参加状況の層より低いが、「友人、仲間のすすめ」「活動団

体からの呼びかけ」「個人の意思で」は他の参加状況の層より高くなっている。 
  

図５－５  活動に参加したきっかけ（Ｑ１４ＳＱ４ Ｍ．Ａ．） 
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表５－５  属性別にみた活動に参加したきっかけ（Ｑ１４ＳＱ４ Ｍ．Ａ．） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 21.2 3.0 6.8 13.7 55.3 21.9 2.4 1.2
＊都市規模                            
大都市                          307 17.9 3.3 6.5 11.4 55.7 23.8 0.3 0.3
中都市                          658 21.6 4.3 5.8 10.9 57.1 24.8 2.9 1.4
小都市                          502 21.7 1.6 6.8 15.7 54.8 15.3 3.2 2.2
町村                            224 23.2 2.2 10.3 20.5 50.4 25.4 1.8 -
Ｆ１　性別                            
男性                            851 18.3 3.6 7.1 15.0 60.4 23.4 2.7 0.5
女性                            840 24.0 2.4 6.5 12.4 50.1 20.4 2.0 2.0
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    467 19.3 2.6 7.9 15.4 55.2 19.3 1.9 1.1
６５～６９歳                    456 24.3 4.8 7.2 13.2 55.5 24.3 1.5 0.9
７０～７４歳                    384 23.7 2.3 6.0 13.8 52.9 21.1 2.9 1.3
７５～７９歳                    252 16.7 2.0 6.3 13.1 57.1 23.4 4.0 1.2
８０歳以上                      132 18.2 2.3 4.5 10.6 58.3 22.0 2.3 3.0
  （うち８５歳以上）            32 28.1 3.1 - 15.6 53.1 34.4 - 3.1
＊同居形態                            
単身世帯                        138 25.4 1.4 2.2 10.1 46.4 25.4 2.2 0.7
夫婦二人世帯                    629 18.6 3.3 6.7 14.5 57.7 21.0 2.2 1.4
二世代世帯                      537 22.0 3.0 9.7 13.2 54.0 22.2 3.5 0.7
  （本人と子）                  475 21.1 2.7 9.3 12.6 53.1 22.5 3.6 0.8
  （本人と親）                  62 29.0 4.8 12.9 17.7 61.3 19.4 3.2 -
三世代世帯                      340 22.6 3.2 4.4 13.2 57.1 22.4 1.2 1.8
  （本人と親と子）              58 19.0 3.4 3.4 20.7 60.3 22.4 3.4 1.7
  （本人と子と孫）              282 23.4 3.2 4.6 11.7 56.4 22.3 0.7 1.8
その他                          47 23.4 2.1 6.4 23.4 51.1 17.0 - 2.1
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      33 21.2 3.0 6.1 - 48.5 24.2 6.1 3.0
５万円～１０万円未満            129 24.0 3.1 5.4 10.1 56.6 20.9 - 1.6
１０万円～１５万円未満          154 19.5 3.9 5.8 9.7 59.7 16.9 3.9 0.6
１５万円～２０万円未満          247 21.5 1.6 6.5 10.9 62.3 18.6 2.4 0.4
２０万円～２５万円未満          271 22.9 5.2 5.2 14.8 55.0 22.5 1.1 1.1
２５万円～３０万円未満          254 22.0 3.5 10.2 12.6 52.4 21.7 2.4 0.8
３０万円～４０万円未満          253 19.0 1.6 7.1 16.6 58.1 23.7 2.8 1.6
４０万円～６０万円未満          156 21.8 2.6 8.3 19.9 49.4 25.6 1.9 1.3
６０万円～８０万円未満          46 19.6 6.5 8.7 19.6 45.7 26.1 4.3 -
８０万円以上                    41 26.8 4.9 2.4 26.8 48.8 22.0 2.4 -
収入はない                      16 6.3 - 6.3 12.5 43.8 31.3 - 12.5
わからない                      91 17.6 - 4.4 11.0 50.5 23.1 4.4 3.3
Ｑ１　健康状態                        
良い                            586 22.4 3.1 7.3 14.7 54.1 22.5 2.4 0.7
まあ良い                        395 21.3 3.5 8.6 15.9 55.7 22.3 1.5 1.5
普通                            481 20.2 2.1 6.0 12.7 56.3 20.8 2.5 0.6
あまり良くない                  206 20.9 3.9 4.4 9.7 55.8 20.4 3.9 3.4
良くない                        23 13.0 4.3 - 8.7 52.2 34.8 - 4.3
良い（計）                      981 21.9 3.3 7.8 15.2 54.7 22.4 2.0 1.0
良くない（計）                  229 20.1 3.9 3.9 9.6 55.5 21.8 3.5 3.5
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表５－５ つづき  属性別にみた活動に参加したきっかけ（Ｑ１４ＳＱ４ Ｍ．Ａ．） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1691 21.2 3.0 6.8 13.7 55.3 21.9 2.4 1.2
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  631 24.9 3.5 7.3 18.2 49.8 24.9 2.9 0.5
多少感じている                  811 20.1 3.1 7.0 12.2 58.8 19.7 1.6 1.5
あまり感じていない              209 14.8 1.9 4.3 8.1 60.3 20.1 2.9 2.9
まったく感じていない            21 19.0 - 4.8 - 52.4 19.0 4.8 -
わからない                      19 15.8 - 10.5 5.3 36.8 36.8 10.5 -
感じている（計）                1442 22.2 3.3 7.1 14.8 54.9 22.0 2.1 1.0
感じていない（計）              230 15.2 1.7 4.3 7.4 59.6 20.0 3.0 2.6
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        1118 21.7 3.0 7.7 14.2 54.8 22.5 2.2 1.3
週３～４日程度                  361 19.9 3.3 6.4 13.3 57.3 18.6 3.0 1.1
週１～２日程度                  159 23.9 3.1 2.5 13.2 51.6 24.5 2.5 0.6
１か月に１～３回                41 12.2 - 2.4 4.9 61.0 26.8 - 2.4
ほとんどしない                  12 - - 8.3 16.7 66.7 8.3 - -
わからない                      - - - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            817 24.1 2.7 7.2 15.7 57.6 22.6 2.4 0.7
立ち話をする程度                534 19.3 3.0 7.5 12.9 54.1 21.5 1.5 1.9
あいさつをする程度              305 17.4 4.3 4.3 10.8 51.5 20.7 3.6 1.6
付き合いはほとんどない          33 15.2 - 9.1 6.1 48.5 21.2 3.0 -
わからない                      2 - - - - 100.0 - - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    877 22.3 2.9 8.2 15.2 60.0 21.0 2.1 0.6
少し感じる                      580 19.5 3.4 5.9 12.9 51.7 22.1 2.1 1.7
あまり感じない                  207 20.8 2.9 3.4 11.1 45.9 25.6 4.3 2.4
感じない                        19 21.1 - 10.5 5.3 47.4 10.5 5.3 5.3
わからない                      8 25.0 - - - 62.5 37.5 - -
感じる（計）                    1457 21.2 3.1 7.3 14.3 56.7 21.4 2.1 1.0
感じない（計）                  226 20.8 2.7 4.0 10.6 46.0 24.3 4.4 2.7
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    283 21.6 2.1 9.9 13.1 49.5 26.5 2.5 2.1
まあまあ感じる                  451 22.2 4.4 6.7 13.5 52.5 23.3 2.7 1.3
あまり感じない                  593 21.6 2.5 6.7 13.2 59.5 17.7 2.2 1.2
まったく感じない                349 19.2 2.6 4.6 15.5 55.6 23.5 2.3 0.3
わからない                      15 13.3 6.7 6.7 13.3 73.3 20.0 - 6.7
感じる（計）                    734 21.9 3.5 7.9 13.4 51.4 24.5 2.6 1.6
感じない（計）                  942 20.7 2.5 5.9 14.0 58.1 19.9 2.2 0.8
Ｑ１４　現在の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加状況                
現在、継続的に参加している      693 25.5 3.8 6.9 17.0 52.1 26.8 2.6 0.4
たまに、参加することがある      483 18.6 2.5 8.3 13.3 56.9 20.7 1.9 1.7
以前はあるが現在はほとんど不参加 515 17.7 2.5 5.2 9.7 58.1 16.3 2.5 1.9
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総　　　数　（3484）

６０～６４歳　（926）

６５～６９歳　（888）

７０～７４歳　（751）

７５～７９歳　（552）

８０歳以上　（367）

積極的に、参加したい できるだけ、参加したい

機会があれば、参加してもよい 参加したいが、できない

あまり参加したくない わからない

（６）今後の地域活動・ボランティア活動等への参加意向（Ｑ１５） 

 
「今後、地域活動・ボランティア活動等に参加したいと考えているか」について尋ねたところ、

「あまり参加したくない」が 31.3％と最も高く、「機会があれば、参加してもよい」が 27.1％、「で
きるだけ、参加したい」が 18.9％、「参加したいが、できない」が 11.3％、「積極的に、参加した
い」が 10.0％となっている。 
 
都市規模別にみると、規模が小さくなるほど「できるだけ、参加したい」がやや高くなってい

る。また、規模が大きくなるほど「機会があれば、参加してもよい」が高くなっており、大都市

では 33.4％となっている。 
 性別でみると、「積極的に、参加したい」と「できるだけ、参加したい」の計が、女性より男性

で 10ポイント以上上回っている。 
年齢層別にみると、６５歳以上では年齢層が低くなるほど「積極的に、参加したい」と「でき

るだけ、参加したい」の計が高くなっている。また、年齢層が低くなるほど「機会があれば、参

加してもよい」が高くなっており、６９歳以下では最も多数を占めている。一方、年齢層が高く

なるほど「参加したいが、できない」と「あまり参加したくない」が高くなっており、７５歳以

上では「あまり参加したくない」が最も多数を占めている。 
同居形態別にみると、単身世帯では「あまり参加したくない」が 42.7％と高くなっている。 

 現在の収入別にみると、収入が高くなるほど「積極的に、参加したい」「できるだけ、参加した

い」「機会があれば、参加してもよい」が高くなる傾向がみられる。 
 健康状態別にみると、状態が良くなるほど「積極的に、参加したい」が高くなり、「できるだけ、

参加したい」「機会があれば、参加してもよい」も同様の傾向がみられる。良いでは「積極的に、

参加したい」「できるだけ、参加したい」「機会があれば、参加してもよい」の計が約７割になる。 
 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「積極的に、参加したい」「でき

るだけ、参加したい」が高くなっている。また、付き合いの親密度が減るほど「あまり参加した

くない」が高くなる傾向がみられ、付き合いはほとんどないでは 61.7％に達している。 
 

図５－６  今後の地域活動・ボランティア活動等への参加意向（Ｑ１５） 



- 118 - 

表５－６  属性別にみた今後の地域活動・ボランティア活動等への参加意向（Ｑ１５） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 10.0 18.9 27.1 11.3 31.3 1.5
＊都市規模                            
大都市                          758 7.9 15.7 33.4 11.3 29.7 2.0
中都市                          1404 9.4 18.0 27.8 12.0 31.4 1.4
小都市                          896 11.8 21.2 23.3 11.4 30.7 1.6
町村                            426 11.5 22.5 21.4 8.2 35.4 0.9
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 11.8 22.8 28.0 8.9 27.6 0.9
女性                            1864 8.4 15.5 26.3 13.3 34.6 2.0
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 10.3 21.9 39.1 7.8 20.0 1.0
６５～６９歳                    888 12.5 21.2 30.4 8.3 26.4 1.2
７０～７４歳                    751 11.1 21.0 25.7 11.6 29.6 1.1
７５～７９歳                    552 8.9 15.0 16.7 14.7 43.1 1.6
８０歳以上                      367 2.5 7.1 7.1 21.3 58.0 4.1
  （うち８５歳以上）            104 1.0 1.9 2.9 24.0 62.5 7.7
＊同居形態                            
単身世帯                        419 6.4 11.9 20.5 16.2 42.7 2.1
夫婦二人世帯                    1222 9.9 20.8 28.1 10.1 30.4 0.8
二世代世帯                      1082 10.3 19.4 31.1 10.6 27.1 1.5
  （本人と子）                  965 9.5 19.1 31.0 11.1 27.7 1.7
  （本人と親）                  117 16.2 22.2 32.5 6.8 22.2 -
三世代世帯                      653 11.8 19.3 22.1 11.6 33.1 2.1
  （本人と親と子）              87 9.2 29.9 34.5 8.0 16.1 2.3
  （本人と子と孫）              566 12.2 17.7 20.1 12.2 35.7 2.1
その他                          108 10.2 16.7 30.6 9.3 30.6 2.8
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 4.2 13.5 16.7 16.7 49.0 -
５万円～１０万円未満            334 5.7 13.8 19.8 13.5 43.7 3.6
１０万円～１５万円未満          416 7.0 17.1 22.6 13.2 38.7 1.4
１５万円～２０万円未満          507 9.3 17.2 25.6 11.2 35.7 1.0
２０万円～２５万円未満          554 9.2 22.9 25.3 9.6 31.6 1.4
２５万円～３０万円未満          451 12.9 22.2 30.6 10.4 22.8 1.1
３０万円～４０万円未満          422 14.0 20.4 33.9 8.3 22.7 0.7
４０万円～６０万円未満          263 15.2 22.4 33.8 11.4 16.3 0.8
６０万円～８０万円未満          72 16.7 22.2 36.1 8.3 15.3 1.4
８０万円以上                    81 9.9 22.2 45.7 8.6 12.3 1.2
収入はない                      47 10.6 10.6 19.1 19.1 34.0 6.4
わからない                      241 6.2 12.4 22.8 13.3 42.7 2.5
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 14.8 21.0 32.3 7.8 22.7 1.3
まあ良い                        758 11.3 21.4 28.1 9.0 28.9 1.3
普通                            971 7.3 20.2 31.7 8.8 30.8 1.2
あまり良くない                  533 4.9 11.1 11.3 22.0 48.6 2.3
良くない                        123 0.8 8.1 5.7 29.3 52.8 3.3
良い（計）                      1857 13.4 21.2 30.6 8.3 25.3 1.3
良くない（計）                  656 4.1 10.5 10.2 23.3 49.4 2.4
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 17.2 23.9 27.2 8.6 22.3 0.9
多少感じている                  1648 8.3 19.5 30.0 11.7 29.1 1.5
あまり感じていない              577 3.3 10.6 20.8 15.6 48.0 1.7
まったく感じていない            103 1.9 4.9 17.5 8.7 65.0 1.9
わからない                      55 1.8 12.7 21.8 10.9 43.6 9.1
感じている（計）                2749 11.8 21.3 28.8 10.4 26.3 1.3
感じていない（計）              680 3.1 9.7 20.3 14.6 50.6 1.8
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 11.8 22.0 29.9 9.1 25.8 1.3
週３～４日程度                  752 7.7 17.2 27.9 12.6 33.1 1.5
週１～２日程度                  374 8.3 11.5 20.1 15.0 43.9 1.3
１か月に１～３回                130 1.5 6.9 8.5 20.0 61.5 1.5
ほとんどしない                  69 2.9 2.9 1.4 26.1 59.4 7.2
わからない                      1 - - - - 100.0 -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 15.5 24.6 23.1 8.7 26.4 1.6
立ち話をする程度                1050 7.9 20.3 31.3 13.9 25.7 0.9
あいさつをする程度              868 6.0 11.6 31.1 11.1 38.6 1.6
付き合いはほとんどない          206 1.0 5.3 14.1 15.0 61.7 2.9
わからない                      6 - - 33.3 16.7 33.3 16.7
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 15.2 24.0 23.8 9.2 26.6 1.2
少し感じる                      1204 7.0 18.8 30.4 13.8 28.6 1.5
あまり感じない                  625 5.8 11.2 31.4 11.0 38.7 1.9
感じない                        129 1.6 3.9 16.3 13.2 63.6 1.6
わからない                      49 2.0 6.1 16.3 8.2 63.3 4.1
感じる（計）                    2681 11.5 21.6 26.8 11.3 27.5 1.3
感じない（計）                  754 5.0 9.9 28.8 11.4 43.0 1.9
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 13.7 19.2 26.6 11.9 26.8 1.7
まあまあ感じる                  915 9.0 20.5 32.2 12.0 25.2 1.0
あまり感じない                  1256 7.2 19.0 27.1 10.7 34.2 1.7
まったく感じない                687 13.1 16.9 21.4 11.1 36.1 1.5
わからない                      48 10.4 8.3 12.5 6.3 58.3 4.2
感じる（計）                    1493 10.8 20.0 30.1 12.0 25.9 1.3
感じない（計）                  1943 9.3 18.3 25.1 10.8 34.9 1.6
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（７）最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 

 
Ｑ１５で、地域活動・ボランティア活動等に参加したいと答えた人に、「その中で最も参加した

い活動」について尋ねたところ、「地域の環境を美化する活動」が 15.7％と最も高く、「自治会・
町内会・老人クラブ・NPO団体等の役員・事務局活動」が 12.6％、「ひとり暮らしなど見守りが
必要な高齢者を支援する活動」が 12.1％、「地域の伝統や文化を伝える活動」が 7.6％となってい
る。 
 
都市規模別にみると、小都市では「地域の伝統や文化を伝える活動」が、町村では「地域の環

境を美化する活動」が高くなっている。 
性別でみると、男性では「青少年の健やかな成長・非行防止のための活動」「地域の伝統や文化

を伝える活動」「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」「自治会・町内会・老人クラブ・

NPO 団体等の役員・事務局活動」「環境保全・自然保護などの活動」が高く、女性では「子ども
を育てている親を支援する活動」「ひとり暮らしなど見守りが必要な高齢者を支援する活動」「介

護が必要な高齢者を支援する活動」が高くなっている。 
年齢層別にみると、６０～６４歳では「子どもを育てている親を支援する活動」が、７５～７

９歳では「自治会・町内会・老人クラブ・NPO団体等の役員・事務局活動」が高くなっている。 
同居形態別にみると、単身世帯では「特に参加したい活動はない」が 11.7％と高くなっている。 
現在の収入別にみると、４０万円～６０万円未満では「地域の伝統や文化を伝える活動」が

12.4％と高くなっている。 
 健康状態別にみると、良い（計）より良くない（計）で「特に参加したい活動はない」が 11.2

ポイント上回っている。 

 近所付き合いの程度別にみると、親しく付き合っているでは「ひとり暮らしなど見守りが必要

な高齢者を支援する活動」「自治会・町内会・老人クラブ・NPO 団体等の役員・事務局活動」が
他の程度より高くなっている。 
今後の地域活動・ボランティア活動等への参加意向別にみると、”積極的に、参加したい”では
「子どもを育てている親を支援する活動」「障害のある人を支援する活動」が、”できるだけ、参
加したい”では「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」「自治会・町内会・老人クラブ・
NPO 団体等の役員・事務局活動」が他の参加意向の層に比べて高くなっている。また、”参加し
たいが、できない”では「特に参加したい活動はない」が 23.0％と高くなっている。 
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図５－７  最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 
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表５－７①  属性別にみた最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 

＜その１＞ 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    2340 6.2 5.6 12.1 7.4 2.7 0.9 7.6
＊都市規模                            
大都市                          518 7.9 6.0 10.4 7.9 2.5 0.8 6.8
中都市                          944 6.6 5.7 11.9 7.4 4.0 1.0 6.7
小都市                          607 4.4 5.1 12.4 7.2 1.2 0.8 10.4
町村                            271 5.2 5.5 15.1 6.6 2.2 0.7 6.3
Ｆ１　性別                            
男性                            1158 4.5 8.6 6.4 4.1 2.8 0.7 10.4
女性                            1182 7.8 2.6 17.6 10.6 2.6 1.0 4.9
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    732 8.9 6.7 13.4 8.6 3.8 0.8 8.1
６５～６９歳                    643 6.2 6.2 14.0 8.4 2.3 0.9 8.4
７０～７４歳                    521 3.8 4.0 10.9 7.3 1.5 1.5 7.3
７５～７９歳                    305 5.2 3.9 8.9 3.9 3.6 - 7.5
８０歳以上                      139 2.2 6.5 7.2 4.3 1.4 - 2.9
  （うち８５歳以上）            31 3.2 - - - - - 6.5
＊同居形態                            
単身世帯                        231 4.8 3.5 15.6 7.4 5.6 0.9 4.8
夫婦二人世帯                    841 5.6 5.6 11.3 7.3 2.3 0.7 7.8
二世代世帯                      773 5.8 6.3 13.1 8.0 2.2 1.2 8.9
  （本人と子）                  682 5.6 6.3 13.2 8.5 2.2 0.9 9.1
  （本人と親）                  91 7.7 6.6 12.1 4.4 2.2 3.3 7.7
三世代世帯                      423 8.7 5.7 10.6 6.1 2.4 0.7 6.6
  （本人と親と子）              71 5.6 8.5 9.9 8.5 4.2 1.4 15.5
  （本人と子と孫）              352 9.4 5.1 10.8 5.7 2.0 0.6 4.8
その他                          72 5.6 4.2 6.9 9.7 6.9 - 5.6
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      49 2.0 2.0 10.2 10.2 4.1 2.0 2.0
５万円～１０万円未満            176 4.0 3.4 9.7 6.8 0.6 1.1 8.5
１０万円～１５万円未満          249 4.4 4.0 16.1 6.4 2.0 0.8 7.2
１５万円～２０万円未満          321 6.5 5.6 10.3 8.7 3.7 1.2 7.2
２０万円～２５万円未満          371 7.0 5.9 12.1 6.7 3.0 0.5 7.5
２５万円～３０万円未満          343 5.5 5.2 11.4 6.1 3.5 0.9 7.6
３０万円～４０万円未満          323 7.1 5.9 14.6 8.4 1.2 0.6 6.8
４０万円～６０万円未満          218 6.0 7.3 11.0 8.3 3.7 0.9 12.4
６０万円～８０万円未満          60 8.3 16.7 6.7 5.0 5.0 1.7 8.3
８０万円以上                    70 4.3 5.7 15.7 11.4 2.9 1.4 10.0
収入はない                      28 10.7 - 10.7 - 3.6 - 3.6
わからない                      132 9.1 5.3 10.6 7.6 2.3 - 3.8
Ｑ１　健康状態                        
良い                            835 7.4 7.1 12.0 7.9 2.2 0.7 7.3
まあ良い                        529 4.5 5.9 11.3 8.7 2.8 1.1 7.0
普通                            660 7.3 4.5 12.9 7.3 2.9 0.5 9.1
あまり良くない                  262 3.4 3.4 13.0 3.8 4.2 1.5 6.1
良くない                        54 1.9 3.7 5.6 5.6 1.9 1.9 7.4
良い（計）                      1364 6.3 6.6 11.7 8.2 2.4 0.9 7.2
良くない（計）                  316 3.2 3.5 11.7 4.1 3.8 1.6 6.3
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表５－７① つづき  属性別にみた最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 

＜その１＞ つづき 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    2340 6.2 5.6 12.1 7.4 2.7 0.9 7.6
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  846 7.9 7.9 12.6 7.2 2.4 0.6 8.2
多少感じている                  1144 5.5 4.7 13.4 7.8 2.8 0.8 7.3
あまり感じていない              290 3.8 2.8 6.2 6.6 3.8 2.1 8.3
まったく感じていない            34 5.9 2.9 8.8 8.8 2.9 - 2.9
わからない                      26 3.8 3.8 3.8 3.8 - - -
感じている（計）                1990 6.5 6.1 13.1 7.5 2.6 0.7 7.7
感じていない（計）              324 4.0 2.8 6.5 6.8 3.7 1.9 7.7
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        1572 6.1 6.4 12.3 7.6 2.7 0.6 7.5
週３～４日程度                  492 6.7 4.7 14.0 7.7 3.5 1.0 7.1
週１～２日程度                  205 5.9 3.9 7.3 6.3 1.5 1.5 10.7
１か月に１～３回                48 2.1 - 10.4 2.1 2.1 4.2 6.3
ほとんどしない                  23 8.7 - - 4.3 - - -
わからない                      - - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            974 6.2 4.9 14.3 8.0 2.2 0.8 7.6
立ち話をする程度                771 7.1 5.3 11.2 6.9 3.1 0.4 6.9
あいさつをする程度              519 5.0 7.9 9.8 6.7 3.1 1.5 8.7
付き合いはほとんどない          73 2.7 1.4 8.2 9.6 4.1 1.4 8.2
わからない                      3 33.3 - - - - - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1066 6.6 5.6 11.9 6.8 2.1 0.7 8.7
少し感じる                      842 6.1 5.8 12.1 7.1 3.1 0.8 6.9
あまり感じない                  371 5.9 5.4 12.9 9.4 3.5 1.3 5.9
感じない                        45 2.2 4.4 8.9 8.9 4.4 - 6.7
わからない                      16 - - 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5
感じる（計）                    1908 6.3 5.7 12.0 7.0 2.5 0.7 7.9
感じない（計）                  416 5.5 5.3 12.5 9.4 3.6 1.2 6.0
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    413 6.3 6.5 14.8 9.7 5.8 1.0 5.3
まあまあ感じる                  675 4.7 5.6 14.5 8.7 2.2 0.9 6.8
あまり感じない                  805 6.6 5.0 9.4 6.2 2.4 0.6 7.8
まったく感じない                429 7.5 6.1 10.5 5.4 1.4 1.2 10.7
わからない                      18 5.6 - 11.1 5.6 - - 5.6
感じる（計）                    1088 5.3 6.0 14.6 9.1 3.6 0.9 6.3
感じない（計）                  1234 6.9 5.3 9.8 5.9 2.0 0.8 8.8
Ｑ１５　今後の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加意向                
積極的に、参加したい            347 9.8 8.1 13.8 7.2 4.9 0.6 7.2
できるだけ、参加したい          658 6.8 6.7 12.8 7.1 2.3 0.6 9.3
機会があれば、参加してもよい    943 5.4 5.0 12.3 8.6 2.7 0.7 8.7
参加したいが、できない          392 3.6 3.1 8.7 5.1 1.8 1.8 2.6
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活動

該当数
 
 

子どもを
育ててい
る親を支
援する

青少年の
非行防止
のための
活動
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表５－７②  属性別にみた最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 

＜その２＞ 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    6.7 4.3 15.7 12.6 7.2 3.5 5.5 2.1
＊都市規模                            
大都市                          7.7 4.8 12.7 11.4 8.9 2.5 5.6 4.1
中都市                          7.7 3.8 14.7 12.4 5.9 4.2 6.1 1.8
小都市                          5.4 3.6 17.3 13.8 7.7 3.8 5.3 1.5
町村                            3.7 6.6 21.0 13.3 7.4 2.6 3.3 0.4
Ｆ１　性別                            
男性                            10.3 5.8 15.1 14.5 9.0 2.3 3.8 1.6
女性                            3.1 2.9 16.2 10.8 5.5 4.7 7.1 2.5
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    5.2 6.0 14.9 9.4 7.4 1.6 3.0 2.2
６５～６９歳                    7.2 3.4 15.6 12.6 7.5 2.6 3.6 1.1
７０～７４歳                    9.4 5.0 15.0 15.0 8.1 3.6 5.6 1.9
７５～７９歳                    5.6 3.0 15.7 17.4 6.9 5.6 9.8 3.0
８０歳以上                      4.3 - 23.0 10.8 2.9 12.9 17.3 4.3
  （うち８５歳以上）            - - 16.1 6.5 - 32.3 32.3 3.2
＊同居形態                            
単身世帯                        4.8 2.6 10.4 13.0 6.1 5.2 11.7 3.9
夫婦二人世帯                    6.5 5.7 16.5 12.8 8.0 3.9 4.6 1.3
二世代世帯                      6.7 3.9 16.9 10.6 6.6 2.7 4.4 2.6
  （本人と子）                  6.6 3.8 16.7 11.1 6.0 2.8 4.5 2.6
  （本人と親）                  7.7 4.4 18.7 6.6 11.0 2.2 3.3 2.2
三世代世帯                      8.0 3.8 15.6 15.1 6.1 3.3 5.9 1.2
  （本人と親と子）              2.8 8.5 8.5 15.5 7.0 2.8 1.4 -
  （本人と子と孫）              9.1 2.8 17.0 15.1 6.0 3.4 6.8 1.4
その他                          5.6 1.4 9.7 16.7 15.3 4.2 4.2 4.2
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      4.1 2.0 12.2 14.3 4.1 8.2 18.4 4.1
５万円～１０万円未満            7.4 3.4 20.5 11.4 4.5 7.4 7.4 4.0
１０万円～１５万円未満          6.0 4.0 14.9 14.1 6.4 4.8 6.8 2.0
１５万円～２０万円未満          8.1 3.1 18.4 9.0 6.5 2.8 5.9 2.8
２０万円～２５万円未満          5.9 5.9 14.8 12.7 6.2 4.6 4.3 2.7
２５万円～３０万円未満          8.7 3.5 19.5 12.2 8.7 1.7 4.4 0.9
３０万円～４０万円未満          6.2 3.7 16.1 15.5 6.8 3.7 2.5 0.9
４０万円～６０万円未満          6.9 5.5 9.2 15.6 7.8 1.8 2.8 0.9
６０万円～８０万円未満          1.7 11.7 18.3 5.0 8.3 - 1.7 1.7
８０万円以上                    7.1 4.3 8.6 10.0 11.4 1.4 4.3 1.4
収入はない                      3.6 7.1 7.1 25.0 3.6 7.1 17.9 -
わからない                      4.5 3.0 12.1 11.4 12.1 2.3 12.1 3.8
Ｑ１　健康状態                        
良い                            5.6 4.6 15.8 13.7 7.5 3.2 3.1 1.9
まあ良い                        8.1 4.9 18.1 11.5 8.3 2.1 4.5 0.9
普通                            7.6 4.8 14.1 12.7 7.0 3.0 4.7 1.7
あまり良くない                  5.7 1.9 16.0 12.2 5.3 6.5 13.0 3.8
良くない                        1.9 - 7.4 9.3 3.7 14.8 24.1 11.1
良い（計）                      6.6 4.7 16.7 12.8 7.8 2.8 3.7 1.5
良くない（計）                  5.1 1.6 14.6 11.7 5.1 7.9 14.9 5.1

わからな
い
 

町内会等
の役員・
事務局活
動

環境保全
・自然保
護などの
活動

その他
 
 

特に参加
したい活
動はない

交通安全
や犯罪防
止など安
全を守る

災害時の
救援・支
援をする
活動

地域の環
境を美化
する活動
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表５－７② つづき 属性別にみた最も参加したい活動（Ｑ１５ＳＱ） 

＜その２＞ つづき 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    6.7 4.3 15.7 12.6 7.2 3.5 5.5 2.1
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  6.4 3.9 14.3 13.7 7.6 3.7 2.8 0.8
多少感じている                  6.6 4.8 16.9 12.3 7.2 2.5 5.2 2.3
あまり感じていない              7.9 4.1 14.8 11.4 6.6 6.2 11.7 3.8
まったく感じていない            5.9 2.9 17.6 2.9 8.8 8.8 20.6 -
わからない                      7.7 - 15.4 19.2 3.8 7.7 15.4 15.4
感じている（計）                6.5 4.4 15.8 12.9 7.3 3.0 4.2 1.7
感じていない（計）              7.7 4.0 15.1 10.5 6.8 6.5 12.7 3.4
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        7.4 4.6 15.1 13.4 7.0 3.4 4.2 1.7
週３～４日程度                  5.3 4.3 15.9 12.2 8.3 3.0 5.1 1.2
週１～２日程度                  5.4 2.9 19.5 10.2 7.3 2.9 8.8 5.9
１か月に１～３回                6.3 4.2 14.6 6.3 6.3 8.3 25.0 2.1
ほとんどしない                  - - 17.4 4.3 - 21.7 30.4 13.0
わからない                      - - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            7.1 3.8 16.0 15.1 5.5 3.1 4.3 1.1
立ち話をする程度                6.5 3.9 16.1 11.7 8.7 4.0 5.8 2.5
あいさつをする程度              6.6 6.0 15.6 9.6 8.5 3.5 5.6 1.9
付き合いはほとんどない          4.1 4.1 6.8 12.3 5.5 5.5 16.4 9.6
わからない                      - - 33.3 - - - - 33.3
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    7.0 3.8 16.2 15.6 7.0 3.1 4.1 0.7
少し感じる                      6.8 4.9 17.1 11.2 7.1 3.2 5.5 2.4
あまり感じない                  5.7 4.3 12.4 8.4 7.8 4.9 7.5 4.6
感じない                        4.4 6.7 8.9 6.7 6.7 8.9 15.6 6.7
わからない                      6.3 - - 12.5 12.5 6.3 18.8 6.3
感じる（計）                    6.9 4.3 16.6 13.6 7.1 3.1 4.7 1.4
感じない（計）                  5.5 4.6 12.0 8.2 7.7 5.3 8.4 4.8
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    4.4 4.8 10.2 11.1 8.7 3.1 4.6 3.6
まあまあ感じる                  7.3 4.0 17.3 10.5 6.5 3.0 5.9 1.9
あまり感じない                  8.0 5.1 16.1 14.0 7.5 4.0 5.8 1.5
まったく感じない                5.4 2.6 17.7 14.9 6.5 3.7 4.9 1.6
わからない                      11.1 11.1 11.1 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6
感じる（計）                    6.2 4.3 14.6 10.8 7.4 3.0 5.4 2.6
感じない（計）                  7.1 4.2 16.7 14.3 7.1 3.9 5.5 1.5
Ｑ１５　今後の地域活動・ボランテ      
ィア活動等への参加意向                
積極的に、参加したい            5.5 2.6 13.0 15.9 6.9 4.6 - -
できるだけ、参加したい          9.4 3.8 15.8 16.6 5.8 1.8 1.1 0.2
機会があれば、参加してもよい    6.5 6.7 17.2 10.2 8.6 1.8 3.3 2.4
参加したいが、できない          3.6 1.0 14.3 9.2 6.6 9.7 23.0 6.1

交通安全
や犯罪防
止など安
全を守る

災害時の
救援・支
援をする
活動

地域の環
境を美化
する活動

わからな
い
 

町内会等
の役員・
事務局活
動

環境保全
・自然保
護などの
活動

その他
 
 

特に参加
したい活
動はない
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（８）参加しやすい条件（Ｑ１６） 

 
「今後、地域活動・ボランティア活動に参加する場合、どのような条件があれば参加・活動しや

すいと思うか」について尋ねたところ、総数では「時間や期間にあまりしばられないこと」が 40.8％
と最も高く、「身近なところで活動できること」が 36.5％、「気軽に参加できそうな活動があるこ
と」が 34.0％、「身体的な負担が少ないこと」が 25.3％、「友人等といっしょに参加できること」
が 25.0％となっている。また、「どのような条件でもできない」が 18.8％と２割弱を占めている。 
 
都市規模別にみると、大都市では「どのような条件でもできない」が 15.3％と低くなっている

のに対して、町村では 24.2％と高くなっている。 
性別でみると、男性より女性で「どのような条件でもできない」が 6.4ポイント上回っている。 
年齢層別にみると、年齢層が低くなるほど各項目の回答比率が高くなる傾向が見られる。また、

年齢層が高くなるほど「どのような条件でもできない」が高くなっている 
同居形態別にみると、単身世帯では各項目の回答比率が低くなる傾向がみられ、また「どのよ

うな条件でもできない」が高くなっている。 
現在の収入別にみると、全体的に収入が高くなるほど各項目の回答比率が高くなる傾向が見ら

れる。  
 健康状態別にみると、良くない（計）より良い（計）で各項目の回答比率が高くなっている。

また、良い（計）で「どのような条件でもできない」が 12.7％と低くなっているのに対し、良く
ない（計）で 39.9％と高くなっている。 
 近所付き合いの程度別にみると、親しく付き合っているでは「友人等といっしょに参加できる

こと」「身近なところで活動できること」が高く、立ち話をする程度では「気軽に参加できそうな

活動があること」「時間や期間にあまりしばられないこと」が高くなっている。 
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図５－８  参加しやすい条件（Ｑ１６ Ｍ．Ａ．） 

40.8

36.5

34.0

25.3

25.0

16.7

14.0

12.1

8.5

7.1

2.9

2.5

18.8

3.6

- 20.0 40.0 60.0

時間や期間にあまりしばられないこと

身近なところで活動できること

気軽に参加できそうな活動があること

身体的な負担が少ないこと

友人等といっしょに参加できること

金銭的な負担が少ないこと

活動情報の提供があること

適切な指導者やリーダーがいること

活動拠点となる場所があること

活動や団体を紹介してくれること

NPO団体や自主サークルの

立ち上げ支援があること

その他

どのような条件でもできない

わからない

総　数
（n=3484）

（％）
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表５－８①  属性別にみた参加しやすい条件（Ｑ１６ Ｍ．Ａ．） 

＜その１＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 14.0 7.1 25.0 34.0 2.9 8.5 40.8
＊都市規模                            
大都市                          758 15.8 8.7 22.4 36.1 3.8 7.8 43.8
中都市                          1404 13.7 7.1 23.6 35.1 3.1 9.4 40.0
小都市                          896 13.6 6.7 28.0 30.7 2.5 7.8 39.7
町村                            426 12.4 5.2 27.9 33.3 1.6 8.2 39.9
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 16.7 8.8 21.9 36.1 4.1 10.1 42.3
女性                            1864 11.6 5.6 27.7 32.1 1.9 7.1 39.4
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 22.0 11.3 26.1 43.3 4.4 12.2 56.9
６５～６９歳                    888 16.2 8.8 29.3 38.5 3.3 10.5 47.0
７０～７４歳                    751 12.5 5.9 27.6 33.4 3.1 7.5 39.4
７５～７９歳                    552 7.2 2.9 22.3 23.9 1.3 5.1 26.8
８０歳以上                      367 1.6 1.4 10.6 15.8 0.3 1.6 8.7
  （うち８５歳以上）            104 1.0 - 3.8 5.8 - 1.9 3.8
＊同居形態                            
単身世帯                        419 6.4 3.3 18.4 26.3 1.0 4.3 28.2
夫婦二人世帯                    1222 15.3 8.8 24.6 36.3 3.3 9.2 43.5
二世代世帯                      1082 16.6 7.5 27.0 34.9 3.7 10.6 45.2
  （本人と子）                  965 16.8 7.3 26.8 34.2 3.5 10.2 44.2
  （本人と親）                  117 15.4 9.4 28.2 41.0 5.1 14.5 53.0
三世代世帯                      653 11.8 6.0 27.0 32.5 2.3 6.3 36.0
  （本人と親と子）              87 20.7 12.6 28.7 41.4 2.3 12.6 60.9
  （本人と子と孫）              566 10.4 4.9 26.7 31.1 2.3 5.3 32.2
その他                          108 15.7 6.5 23.1 38.0 1.9 8.3 42.6
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 5.2 3.1 16.7 15.6 1.0 3.1 22.9
５万円～１０万円未満            334 7.2 3.9 18.0 23.4 0.3 3.9 24.6
１０万円～１５万円未満          416 8.2 3.8 24.0 27.4 1.9 5.3 30.3
１５万円～２０万円未満          507 12.2 6.7 27.2 30.4 2.6 9.3 36.3
２０万円～２５万円未満          554 14.3 6.7 26.0 36.5 3.2 7.4 42.2
２５万円～３０万円未満          451 14.4 6.9 29.3 39.7 2.2 9.8 52.5
３０万円～４０万円未満          422 19.7 9.2 25.6 44.1 5.7 13.0 48.3
４０万円～６０万円未満          263 25.1 13.7 27.0 43.0 3.8 12.2 54.8
６０万円～８０万円未満          72 29.2 15.3 27.8 44.4 8.3 11.1 51.4
８０万円以上                    81 24.7 14.8 30.9 45.7 3.7 22.2 64.2
収入はない                      47 12.8 2.1 23.4 27.7 - 2.1 27.7
わからない                      241 9.5 6.2 19.1 25.3 2.9 5.0 35.3
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 17.4 9.9 29.7 39.3 3.5 10.1 47.6
まあ良い                        758 14.6 6.5 25.5 38.1 2.9 9.0 43.9
普通                            971 14.8 6.6 26.8 36.0 3.3 9.7 42.6
あまり良くない                  533 7.3 4.3 15.4 19.5 1.1 4.1 25.7
良くない                        123 2.4 2.4 8.1 7.3 1.6 0.8 10.6
良い（計）                      1857 16.3 8.5 27.9 38.8 3.3 9.6 46.1
良くない（計）                  656 6.4 4.0 14.0 17.2 1.2 3.5 22.9
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 19.4 10.5 29.9 39.3 4.5 12.7 46.6
多少感じている                  1648 13.3 5.9 25.6 36.8 2.4 7.6 43.1
あまり感じていない              577 8.7 5.5 17.9 21.5 1.9 4.9 28.4
まったく感じていない            103 3.9 1.9 13.6 13.6 - 1.0 21.4
わからない                      55 1.8 1.8 5.5 10.9 1.8 1.8 18.2
感じている（計）                2749 15.8 7.7 27.3 37.8 3.2 9.7 44.5
感じていない（計）              680 7.9 5.0 17.2 20.3 1.6 4.3 27.4
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 16.5 8.6 27.0 36.7 3.7 10.0 46.2
週３～４日程度                  752 11.7 6.6 24.6 36.6 2.0 7.6 39.8
週１～２日程度                  374 9.9 2.7 20.6 24.6 0.8 4.8 26.5
１か月に１～３回                130 4.6 2.3 16.2 16.2 1.5 4.6 15.4
ほとんどしない                  69 - - 7.2 5.8 1.4 - 8.7
わからない                      1 - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 14.4 6.9 32.6 35.3 2.7 9.1 41.0
立ち話をする程度                1050 16.2 8.3 25.1 40.8 3.2 9.9 45.3
あいさつをする程度              868 13.1 7.0 16.8 29.0 2.9 7.1 39.4
付き合いはほとんどない          206 4.4 2.9 8.7 12.1 2.4 3.4 21.8
わからない                      6 - - 33.3 16.7 - - 33.3
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 14.4 6.6 30.7 35.4 2.8 8.3 42.5
少し感じる                      1204 14.4 7.7 23.1 36.0 2.7 9.0 41.1
あまり感じない                  625 14.7 7.5 18.4 31.8 3.7 9.1 40.5
感じない                        129 7.8 7.8 17.1 15.5 3.1 6.2 27.9
わからない                      49 2.0 - 4.1 18.4 - 2.0 18.4
感じる（計）                    2681 14.4 7.1 27.3 35.7 2.8 8.6 41.9
感じない（計）                  754 13.5 7.6 18.2 29.0 3.6 8.6 38.3
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 17.1 8.5 25.3 32.7 3.5 9.7 42.4
まあまあ感じる                  915 13.0 6.4 26.7 36.6 2.1 9.2 43.9
あまり感じない                  1256 14.3 6.8 25.1 34.8 3.1 7.8 40.1
まったく感じない                687 12.2 7.4 23.3 31.1 3.2 8.4 37.4
わからない                      48 12.5 8.3 12.5 18.8 2.1 - 25.0
感じる（計）                    1493 14.6 7.2 26.1 35.1 2.6 9.4 43.3
感じない（計）                  1943 13.6 7.0 24.4 33.5 3.1 8.0 39.2

総数
 
 

活動情報
の提供が
あること

活動や団
体を紹介
してくれ
ること

時間や期
間にあま
りしばら
れない

友人等と
いっしょ
に参加で
きること

気軽に参
加できそ
うな活動
がある

ＮＰＯ団
体等の立
ち上げ支
援がある

活動拠点
となる場
所がある
こと
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表５－８②  属性別にみた参加しやすい条件（Ｑ１６ Ｍ．Ａ．） 

＜その２＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    36.5 12.1 25.3 16.7 2.5 18.8 3.6
＊都市規模                            
大都市                          36.9 11.6 24.0 17.9 2.4 15.3 4.5
中都市                          38.0 14.1 26.2 18.1 2.9 19.4 2.8
小都市                          34.4 11.6 26.2 15.7 2.5 18.4 4.6
町村                            35.7 7.7 22.8 11.7 1.2 24.2 3.1
Ｆ１　性別                            
男性                            36.6 13.3 24.1 17.6 2.8 15.4 3.0
女性                            36.5 11.2 26.3 15.9 2.2 21.8 4.2
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    44.0 16.6 24.1 24.3 2.4 7.0 2.2
６５～６９歳                    44.5 14.5 26.4 18.1 1.8 11.1 3.2
７０～７４歳                    36.0 11.9 27.0 15.4 2.4 16.5 4.1
７５～７９歳                    27.4 6.0 30.1 11.6 3.3 29.7 4.3
８０歳以上                      13.6 4.9 15.3 4.1 3.3 55.6 6.5
  （うち８５歳以上）            7.7 1.0 7.7 2.9 1.9 74.0 10.6
＊同居形態                            
単身世帯                        29.4 7.9 22.0 14.3 3.1 31.7 4.1
夫婦二人世帯                    39.2 14.2 26.6 17.3 2.6 16.0 3.2
二世代世帯                      38.4 11.9 26.0 18.6 2.7 15.0 3.2
  （本人と子）                  37.4 11.4 26.4 18.0 2.7 15.4 3.5
  （本人と親）                  46.2 16.2 22.2 23.1 2.6 11.1 0.9
三世代世帯                      32.8 10.7 24.3 13.2 1.7 23.0 4.9
  （本人と親と子）              46.0 17.2 25.3 20.7 - 2.3 4.6
  （本人と子と孫）              30.7 9.7 24.2 12.0 1.9 26.1 4.9
その他                          38.9 15.7 23.1 21.3 0.9 14.8 3.7
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      16.7 9.4 14.6 11.5 6.3 31.3 7.3
５万円～１０万円未満            26.0 8.4 22.5 12.0 3.0 34.1 6.9
１０万円～１５万円未満          32.2 7.5 25.0 14.2 3.1 27.2 4.8
１５万円～２０万円未満          37.1 13.2 23.7 20.5 2.6 22.3 2.6
２０万円～２５万円未満          37.0 12.3 28.7 17.7 2.0 16.6 2.9
２５万円～３０万円未満          41.5 14.4 28.2 18.6 1.3 11.5 2.0
３０万円～４０万円未満          45.7 14.2 27.0 16.6 2.4 9.0 3.3
４０万円～６０万円未満          43.3 16.3 26.6 17.5 1.1 7.2 0.8
６０万円～８０万円未満          45.8 16.7 31.9 22.2 1.4 8.3 -
８０万円以上                    48.1 14.8 27.2 16.0 2.5 6.2 2.5
収入はない                      38.3 6.4 25.5 17.0 4.3 12.8 14.9
わからない                      24.5 10.4 17.4 13.3 3.7 28.2 5.8
Ｑ１　健康状態                        
良い                            41.7 13.5 22.3 17.7 1.9 10.6 2.8
まあ良い                        39.3 13.2 25.5 17.9 0.9 15.8 2.9
普通                            37.8 13.8 28.6 18.2 3.1 16.3 3.6
あまり良くない                  24.8 7.1 28.9 12.8 4.1 36.2 5.8
良くない                        14.6 2.4 9.8 4.1 4.9 56.1 6.5
良い（計）                      40.7 13.4 23.6 17.8 1.5 12.7 2.9
良くない（計）                  22.9 6.3 25.3 11.1 4.3 39.9 5.9
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  40.4 15.4 23.3 16.2 2.0 11.6 2.3
多少感じている                  39.4 12.6 27.9 17.8 2.1 16.3 3.9
あまり感じていない              26.3 6.1 23.7 15.6 3.8 33.6 4.5
まったく感じていない            14.6 9.7 20.4 14.6 4.9 42.7 4.9
わからない                      21.8 1.8 14.5 9.1 3.6 38.2 10.9
感じている（計）                39.8 13.7 26.0 17.1 2.1 14.4 3.3
感じていない（計）              24.6 6.6 23.2 15.4 4.0 35.0 4.6
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        40.1 13.9 25.9 18.2 2.1 12.9 3.4
週３～４日程度                  37.8 11.2 28.3 17.7 2.0 19.3 3.3
週１～２日程度                  24.3 7.5 21.1 11.2 3.7 34.2 3.7
１か月に１～３回                20.8 6.2 20.8 7.7 5.4 44.6 8.5
ほとんどしない                  5.8 4.3 7.2 4.3 5.8 66.7 5.8
わからない                      100.0 - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            41.1 13.1 25.8 16.3 1.5 16.7 3.2
立ち話をする程度                37.8 14.2 28.1 19.2 2.5 14.0 3.3
あいさつをする程度              34.1 10.1 24.1 16.5 3.8 21.2 3.9
付き合いはほとんどない          11.2 3.9 13.1 7.3 3.4 48.1 5.3
わからない                      - - 16.7 - - - 50.0
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    39.5 11.9 25.4 15.7 2.2 16.2 3.0
少し感じる                      38.4 14.1 27.6 19.0 2.0 16.9 3.5
あまり感じない                  31.0 9.9 23.7 15.4 3.8 21.8 4.3
感じない                        20.2 8.5 17.8 13.2 3.1 41.9 4.7
わからない                      14.3 8.2 8.2 14.3 2.0 46.9 14.3
感じる（計）                    39.0 12.9 26.4 17.2 2.1 16.5 3.2
感じない（計）                  29.2 9.7 22.7 15.0 3.7 25.2 4.4
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    37.7 13.0 24.7 20.2 2.9 16.3 3.5
まあまあ感じる                  36.9 12.6 26.8 17.6 2.3 14.9 3.7
あまり感じない                  37.9 12.2 27.1 16.0 2.1 19.2 3.8
まったく感じない                33.6 11.4 21.3 13.8 2.8 24.6 2.5
わからない                      20.8 4.2 14.6 14.6 6.3 33.3 16.7
感じる（計）                    37.2 12.7 26.0 18.6 2.5 15.4 3.6
感じない（計）                  36.4 11.9 25.1 15.2 2.3 21.1 3.3

金銭的な
負担が少
ないこと

その他
 
 

どのよう
な条件で
もできな
い

わからな
い
 

身近なと
ころで活
動できる
こと

適切な指
導者やリ
ーダーが
いること

身体的な
負担が少
ないこと

 



- 129 - 

（９）地域で困った世帯に対して実施している手助け（Ｑ１７） 

 
「地域の困っている高齢者の家庭に対して、何か手助けをしているか」について尋ねたところ、

総数では「安否確認の声かけ」が 15.2％と最も高く、「話し相手や相談相手」が 12.3％、「急に具
合が悪くなったときの手助け」が 6.4％、「ちょっとした買い物やゴミ出し」が 5.1％で、何らか
の手助けをしていると回答があった「手助けをしている（計）」は 29.0％となっている。一方、「特
に手助けはしていない」が 53.9％と過半数で、「特に困っている高齢者はいない」が 16.2％とな
っている。 
 
都市規模別にみると、規模が大きくなるほど「特に手助けはしていない」が高くなっている。

性別でみると、女性より男性で「特に手助けはしていない」がやや高くなっている。 
年齢層別にみると、年齢層が高くなるほど「特に手助けはしていない」が高くなる傾向が見ら

れる。また、８０歳以上では「特に困っている高齢者はいない」が 9.3％と低くなっている。 
同居形態別にみると、単身世帯では「特に手助けはしていない」が 63.0％と高くなっている。 
現在の収入別にみると、１０万円未満の層では「特に手助けはしていない」が高く、３０万円

～４０万円未満では低くなっている。 
 健康状態別にみると、良くない（計）より良い（計）で「手助けをしている（計）」が高くなっ

ている。また、良い（計）より良くない（計）で「特に手助けはしていない」が 16.0ポイント上
回っている。 
 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「手助けをしている（計）」が高

くなっている。 
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図５－９  地域で困った世帯に対して実施している手助け（Ｑ１７ Ｍ．Ａ．） 
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表５－９①  属性別にみた地域で困った世帯に対して実施している手助け（Ｑ１７ Ｍ．Ａ．） 

＜その１＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 15.2 5.1 1.7 4.8 3.3 12.3 1.2
＊都市規模                            
大都市                          758 11.9 7.5 1.2 4.1 2.9 9.6 1.3
中都市                          1404 14.7 5.3 2.1 4.9 3.3 12.5 1.4
小都市                          896 18.0 3.6 1.8 4.6 2.8 12.3 0.9
町村                            426 17.4 3.3 1.4 6.1 4.9 16.4 1.2
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 14.4 3.6 1.0 7.9 3.6 10.7 1.2
女性                            1864 16.0 6.4 2.4 2.1 3.0 13.7 1.3
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 16.1 5.6 1.7 6.9 3.7 13.0 1.1
６５～６９歳                    888 17.7 5.9 2.0 5.3 3.9 12.7 1.6
７０～７４歳                    751 16.5 6.4 2.3 4.7 3.6 13.6 1.7
７５～７９歳                    552 12.0 3.8 1.1 3.1 2.5 10.3 0.9
８０歳以上                      367 9.5 1.4 0.8 1.1 1.1 10.1 0.3
  （うち８５歳以上）            104 5.8 - - - - 7.7 -
＊同居形態                            
単身世帯                        419 11.7 5.5 2.4 1.9 3.6 11.0 1.7
夫婦二人世帯                    1222 15.8 5.8 1.8 5.2 3.8 10.9 1.3
二世代世帯                      1082 15.1 4.9 1.6 5.2 2.9 12.5 1.2
  （本人と子）                  965 14.5 4.8 1.7 4.8 2.5 12.5 1.3
  （本人と親）                  117 19.7 6.0 0.9 8.5 6.0 12.0 -
三世代世帯                      653 16.4 4.6 1.7 5.4 2.8 15.2 1.1
  （本人と親と子）              87 14.9 2.3 - 5.7 - 16.1 -
  （本人と子と孫）              566 16.6 4.9 1.9 5.3 3.2 15.0 1.2
その他                          108 17.6 0.9 - 4.6 2.8 14.8 -
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 5.2 4.2 4.2 1.0 2.1 12.5 1.0
５万円～１０万円未満            334 12.6 3.6 1.8 1.8 2.4 12.0 0.9
１０万円～１５万円未満          416 12.7 4.6 1.2 5.3 2.9 12.0 2.4
１５万円～２０万円未満          507 18.3 6.1 2.6 4.7 2.8 11.6 1.6
２０万円～２５万円未満          554 15.0 5.8 1.4 4.5 3.8 13.4 0.5
２５万円～３０万円未満          451 15.7 5.3 2.0 6.7 4.2 12.6 1.6
３０万円～４０万円未満          422 18.7 5.9 2.1 7.6 3.8 14.2 1.2
４０万円～６０万円未満          263 16.0 6.8 1.1 4.6 3.4 15.2 -
６０万円～８０万円未満          72 13.9 4.2 - 5.6 5.6 5.6 2.8
８０万円以上                    81 18.5 1.2 1.2 3.7 7.4 8.6 -
収入はない                      47 10.6 6.4 2.1 4.3 2.1 8.5 -
わからない                      241 13.7 2.5 0.4 2.5 0.8 9.1 1.7
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 18.7 5.6 1.7 6.1 4.0 13.1 1.8
まあ良い                        758 17.5 6.7 2.0 6.3 3.4 14.4 1.1
普通                            971 13.6 4.3 2.0 4.3 3.6 12.0 1.2
あまり良くない                  533 9.9 3.6 1.1 1.5 1.5 9.9 0.6
良くない                        123 6.5 3.3 0.8 1.6 0.8 4.9 -
良い（計）                      1857 18.2 6.1 1.8 6.2 3.8 13.6 1.5
良くない（計）                  656 9.3 3.5 1.1 1.5 1.4 9.0 0.5
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 20.4 7.0 2.0 6.5 4.3 15.3 2.4
多少感じている                  1648 14.7 5.2 1.8 4.4 3.5 12.4 0.8
あまり感じていない              577 9.2 1.7 0.7 2.9 1.2 8.3 0.5
まったく感じていない            103 8.7 1.9 2.9 2.9 1.0 4.9 -
わからない                      55 1.8 5.5 1.8 3.6 1.8 7.3 1.8
感じている（計）                2749 17.0 5.9 1.9 5.3 3.8 13.5 1.4
感じていない（計）              680 9.1 1.8 1.0 2.9 1.2 7.8 0.4
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 17.0 5.9 1.9 6.0 4.0 13.1 1.5
週３～４日程度                  752 13.6 4.7 1.5 3.7 2.7 11.8 1.2
週１～２日程度                  374 13.1 3.2 1.6 1.9 1.9 10.7 -
１か月に１～３回                130 6.2 1.5 0.8 2.3 0.8 9.2 0.8
ほとんどしない                  69 8.7 1.4 - - - 7.2 -
わからない                      1 - - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 23.6 8.0 3.0 7.1 5.4 18.9 2.3
立ち話をする程度                1050 13.0 4.9 1.2 4.8 2.8 10.6 0.9
あいさつをする程度              868 8.1 2.1 0.8 2.2 1.0 6.8 0.3
付き合いはほとんどない          206 2.9 0.5 - 1.0 1.5 1.5 -
わからない                      6 - - - - - - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 21.1 6.4 2.1 6.8 4.1 17.1 2.0
少し感じる                      1204 12.8 4.8 1.9 4.6 3.2 10.5 0.9
あまり感じない                  625 8.6 3.5 0.8 1.6 2.1 7.4 0.2
感じない                        129 6.2 2.3 0.8 0.8 1.6 2.3 0.8
わからない                      49 6.1 2.0 - - - 2.0 -
感じる（計）                    2681 17.4 5.7 2.0 5.8 3.7 14.1 1.5
感じない（計）                  754 8.2 3.3 0.8 1.5 2.0 6.5 0.3
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 22.5 8.5 2.8 5.5 4.3 16.6 1.4
まあまあ感じる                  915 13.6 5.4 2.0 4.7 2.4 11.9 0.8
あまり感じない                  1256 14.1 4.4 1.2 4.5 3.3 10.8 1.1
まったく感じない                687 14.0 3.6 1.6 5.1 3.6 12.2 2.0
わからない                      48 8.3 - - - - 8.3 -
感じる（計）                    1493 17.0 6.6 2.3 5.0 3.1 13.7 1.0
感じない（計）                  1943 14.1 4.1 1.3 4.7 3.4 11.3 1.4
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表５－９②  属性別にみた地域で困った世帯に対して実施している手助け（Ｑ１７ Ｍ．Ａ．） 

＜その２＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    4.1 3.1 6.4 2.1 53.9 16.2 1.0 29.0
＊都市規模                            
大都市                          3.2 2.5 5.0 1.7 59.0 13.9 1.1 26.1
中都市                          3.9 3.2 6.8 1.9 55.6 15.4 1.0 28.0
小都市                          4.4 2.9 6.4 3.0 50.2 18.1 0.7 31.0
町村                            5.6 4.5 8.0 1.4 46.7 18.8 1.4 33.1
Ｆ１　性別                            
男性                            1.4 5.0 6.9 1.9 55.4 15.7 0.8 28.1
女性                            6.4 1.5 6.1 2.2 52.6 16.5 1.1 29.8
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    4.4 4.1 7.9 1.3 50.9 16.5 0.5 32.1
６５～６９歳                    5.1 3.4 7.5 2.5 49.9 17.6 0.8 31.8
７０～７４歳                    4.8 3.5 6.8 1.9 52.7 16.5 0.7 30.1
７５～７９歳                    2.4 1.6 4.5 1.6 57.6 17.4 1.3 23.7
８０歳以上                      1.9 1.6 2.2 4.1 67.8 9.3 2.7 20.2
  （うち８５歳以上）            1.0 - - 1.9 76.0 6.7 7.7 9.6
＊同居形態                            
単身世帯                        3.1 1.4 5.7 1.4 63.0 9.5 2.6 24.8
夫婦二人世帯                    3.4 3.6 7.2 1.6 54.1 16.3 0.6 29.1
二世代世帯                      4.9 2.9 6.1 1.7 53.0 16.3 1.0 29.7
  （本人と子）                  4.5 2.9 5.7 1.7 54.8 15.2 1.1 28.8
  （本人と親）                  8.5 2.6 9.4 1.7 38.5 24.8 - 36.8
三世代世帯                      4.7 3.5 6.0 4.3 49.3 19.3 0.8 30.6
  （本人と親と子）              4.6 6.9 3.4 5.7 46.0 23.0 - 31.0
  （本人と子と孫）              4.8 3.0 6.4 4.1 49.8 18.7 0.9 30.6
その他                          3.7 4.6 6.5 0.9 51.9 20.4 - 27.8
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      4.2 - 6.3 2.1 68.8 11.5 - 19.8
５万円～１０万円未満            3.0 0.6 4.5 2.4 59.9 11.7 2.7 25.7
１０万円～１５万円未満          3.1 1.7 3.6 3.1 57.0 15.4 1.0 26.7
１５万円～２０万円未満          5.5 3.2 7.3 2.6 52.5 17.2 0.8 29.6
２０万円～２５万円未満          4.0 3.8 6.9 2.0 50.7 17.7 0.5 31.0
２５万円～３０万円未満          2.4 4.2 6.7 1.3 53.2 15.3 1.3 30.2
３０万円～４０万円未満          5.0 5.0 9.7 2.1 46.0 18.0 0.2 35.8
４０万円～６０万円未満          5.3 5.7 8.4 0.4 54.4 14.4 - 31.2
６０万円～８０万円未満          1.4 1.4 11.1 1.4 54.2 20.8 - 25.0
８０万円以上                    6.2 3.7 3.7 3.7 46.9 22.2 1.2 29.6
収入はない                      6.4 2.1 6.4 2.1 59.6 17.0 2.1 21.3
わからない                      4.1 1.2 2.5 1.7 60.2 16.6 2.1 21.2
Ｑ１　健康状態                        
良い                            5.4 4.1 7.6 1.6 49.1 18.0 0.5 32.4
まあ良い                        4.4 3.3 7.4 1.8 50.1 15.3 0.7 33.9
普通                            2.8 2.9 6.7 2.1 54.3 17.4 0.7 27.6
あまり良くない                  4.1 1.9 3.2 2.3 65.5 12.4 1.5 20.6
良くない                        0.8 0.8 1.6 6.5 65.9 11.4 7.3 15.4
良い（計）                      5.0 3.8 7.5 1.7 49.5 16.9 0.5 33.0
良くない（計）                  3.5 1.7 2.9 3.0 65.5 12.2 2.6 19.7
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  6.4 4.3 8.4 1.8 48.6 15.0 0.5 36.0
多少感じている                  3.5 3.1 6.4 2.4 52.5 17.8 0.7 29.0
あまり感じていない              1.7 1.9 3.8 1.9 64.5 14.7 1.9 18.9
まったく感じていない            1.9 - 1.9 1.0 71.8 8.7 2.9 16.5
わからない                      1.8 - 1.8 1.8 54.5 20.0 7.3 18.2
感じている（計）                4.7 3.6 7.2 2.1 51.0 16.7 0.6 31.8
感じていない（計）              1.8 1.6 3.5 1.8 65.6 13.8 2.1 18.5
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        4.2 3.9 7.1 2.1 51.9 16.2 0.6 31.3
週３～４日程度                  4.7 1.7 6.4 1.3 54.3 17.0 1.1 27.7
週１～２日程度                  2.9 2.7 4.8 1.6 57.8 16.8 1.6 23.8
１か月に１～３回                4.6 0.8 0.8 3.8 70.0 10.8 3.1 16.2
ほとんどしない                  - - 4.3 8.7 60.9 10.1 5.8 23.2
わからない                      - - - - - 100.0 - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            6.7 5.4 10.0 2.1 40.8 17.5 0.7 41.0
立ち話をする程度                3.7 2.1 5.8 2.3 55.1 16.8 0.8 27.3
あいさつをする程度              1.3 1.6 3.0 2.0 66.7 14.4 1.0 17.9
付き合いはほとんどない          0.5 - 0.5 1.0 79.1 11.7 2.9 6.3
わからない                      - - - - 50.0 16.7 33.3 -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    5.8 4.7 9.0 2.5 43.5 17.8 0.7 38.0
少し感じる                      3.4 2.7 6.1 1.3 57.3 15.5 0.7 26.4
あまり感じない                  2.1 0.6 2.7 2.7 64.8 15.8 1.3 18.1
感じない                        - 1.6 0.8 1.6 78.3 9.3 1.6 10.9
わからない                      4.1 - - - 77.6 4.1 10.2 8.2
感じる（計）                    4.7 3.8 7.7 2.0 49.7 16.8 0.7 32.8
感じない（計）                  1.7 0.8 2.4 2.5 67.1 14.7 1.3 16.8
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    6.1 3.1 8.7 1.6 50.3 10.7 0.7 38.2
まあまあ感じる                  3.0 2.2 6.1 2.4 57.2 13.4 1.1 28.3
あまり感じない                  3.6 3.7 5.8 1.9 54.7 16.6 1.0 27.7
まったく感じない                5.1 3.6 6.4 2.2 49.9 23.7 0.9 25.5
わからない                      - - 2.1 4.2 68.8 12.5 4.2 14.6
感じる（計）                    4.2 2.5 7.1 2.1 54.5 12.4 0.9 32.2
感じない（計）                  4.1 3.7 6.0 2.0 53.0 19.1 0.9 26.9
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（１０）近所の困った世帯に対して実施したい手助け（Ｑ１８） 

 
「地域で、高齢者が困っている家庭があった場合、あなたはどのような手助けをしようと思う

か」について尋ねたところ、総数では「安否確認の声かけ」が 45.9％と最も高く、「話し相手や
相談相手」が 35.6％、「急に具合が悪くなったときの手助け」が 26.7％、「ちょっとした買い物や
ゴミ出し」が 24.9％、「災害時の避難の手助け」が 21.5％で、何らかの手助けをしようと思うと
回答があった「しようと思う手助けがある（計）」は 80.3％を占めている。また、「特に手助けし
ようと思わない」が 15.9％となっている。 
 
都市規模別にみると、規模が大きくなるほど「しようと思う手助けがある（計）」が高くなって

いる。大都市では「ちょっとした買い物やゴミ出し」が高くなっている。 
性別でみると、女性より男性で「ちょっとした力仕事」「災害時の避難の手助け」「急に具合が

悪くなったときの手助け」が高く、男性より女性で「ちょっとした買い物やゴミ出し」「食事づく

りや掃除・洗濯の手伝い」「話し相手や相談相手」「食事の差し入れ」が高くなっている。 
年齢層別にみると、年齢層が低くなるほど「しようと思う手助けがある（計）」が高くなってお

り、６０～６４歳では 89.2％、６５～６９歳では 87.2％と特に高くなっている。 
同居形態別にみると、単身世帯では「しようと思う手助けがある（計）」が 69.0％と低くなっ

ている。 
現在の収入別にみると、収入が高くなるほど「しようと思う手助けがある（計）」が高くなる傾

向がみられ、２５万円以上の層では特に高くなっている。 
 健康状態別にみると、良くない（計）より良い（計）で「しようと思う手助けがある（計）」が

24.8ポイント上回っている。 
 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「しようと思う手助けがある

（計）」が高くなる傾向がみられ、親しく付き合っているでは85.5％、立ち話をする程度では84.3％
と特に高くなっている。 
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図５－１０  近所の困った世帯に対して実施したい手助け（Ｑ１８ Ｍ．Ａ．） 
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表５－１０①  属性別にみた近所の困った世帯に対して実施したい手助け（Ｑ１８ Ｍ．Ａ．） 

＜その１＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 45.9 24.9 7.7 16.5 12.8 35.6 4.4
＊都市規模                            
大都市                          758 45.0 29.3 7.1 16.5 10.8 32.5 3.7
中都市                          1404 46.7 26.6 7.8 16.6 13.2 36.6 5.6
小都市                          896 47.2 21.9 8.0 17.5 13.4 35.6 3.7
町村                            426 42.5 17.6 7.5 14.1 13.6 37.6 3.3
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 43.7 18.3 3.3 26.9 16.7 29.0 4.7
女性                            1864 47.9 30.5 11.5 7.5 9.3 41.3 4.1
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 49.9 30.2 9.6 24.7 17.6 38.7 6.3
６５～６９歳                    888 52.5 31.5 9.9 21.1 16.1 37.0 5.9
７０～７４歳                    751 43.5 22.6 6.8 13.6 11.5 36.0 4.1
７５～７９歳                    552 43.7 19.4 5.8 8.3 8.0 34.8 1.8
８０歳以上                      367 28.3 7.9 1.9 3.0 2.5 24.5 0.5
  （うち８５歳以上）            104 19.2 1.9 1.0 1.0 - 16.3 -
＊同居形態                            
単身世帯                        419 35.1 23.9 10.5 9.5 9.3 30.8 4.3
夫婦二人世帯                    1222 49.6 26.1 6.4 17.1 13.7 34.9 4.2
二世代世帯                      1082 45.8 26.0 8.3 19.4 14.7 35.6 4.3
  （本人と子）                  965 45.4 26.4 8.6 19.2 14.0 36.0 4.6
  （本人と親）                  117 49.6 22.2 6.0 21.4 20.5 32.5 2.6
三世代世帯                      653 46.6 21.7 7.5 14.4 10.0 40.0 4.7
  （本人と親と子）              87 48.3 29.9 16.1 21.8 12.6 48.3 9.2
  （本人と子と孫）              566 46.3 20.5 6.2 13.3 9.5 38.7 4.1
その他                          108 43.5 22.2 5.6 20.4 13.9 34.3 5.6
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 33.3 19.8 8.3 4.2 8.3 36.5 3.1
５万円～１０万円未満            334 34.1 19.2 7.2 8.7 6.0 29.6 2.7
１０万円～１５万円未満          416 37.3 21.2 9.4 13.0 8.7 33.2 4.1
１５万円～２０万円未満          507 47.1 25.2 9.1 17.8 9.7 36.5 4.3
２０万円～２５万円未満          554 49.6 26.2 6.5 14.3 14.1 36.1 3.2
２５万円～３０万円未満          451 50.1 28.8 5.3 22.0 14.4 34.4 3.5
３０万円～４０万円未満          422 50.0 27.0 8.8 24.4 19.4 40.8 5.0
４０万円～６０万円未満          263 52.5 29.7 9.1 24.7 20.9 41.8 7.2
６０万円～８０万円未満          72 52.8 23.6 4.2 13.9 23.6 29.2 6.9
８０万円以上                    81 58.0 23.5 4.9 16.0 22.2 44.4 6.2
収入はない                      47 48.9 31.9 10.6 8.5 4.3 40.4 8.5
わからない                      241 42.3 20.3 7.1 10.4 6.2 28.6 5.8
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 50.2 30.0 9.2 22.1 16.6 38.9 5.1
まあ良い                        758 48.9 27.7 7.3 17.0 13.5 35.6 4.1
普通                            971 47.7 24.6 8.8 15.9 12.5 37.6 5.3
あまり良くない                  533 33.8 13.7 4.5 7.9 6.9 28.1 2.6
良くない                        123 27.6 11.4 1.6 5.7 2.4 21.1 0.8
良い（計）                      1857 49.7 29.1 8.4 20.0 15.3 37.6 4.7
良くない（計）                  656 32.6 13.3 4.0 7.5 6.1 26.8 2.3
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 52.9 28.5 7.4 19.9 16.3 40.0 5.9
多少感じている                  1648 47.6 26.4 8.6 16.4 12.9 37.5 4.0
あまり感じていない              577 31.9 16.3 5.7 12.7 7.5 24.6 3.3
まったく感じていない            103 35.9 13.6 6.8 6.8 5.8 23.3 2.9
わからない                      55 21.8 16.4 9.1 10.9 5.5 27.3 -
感じている（計）                2749 49.7 27.2 8.1 17.8 14.3 38.5 4.8
感じていない（計）              680 32.5 15.9 5.9 11.8 7.2 24.4 3.2
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 49.5 28.6 8.6 20.2 15.3 38.0 5.1
週３～４日程度                  752 44.9 25.0 7.6 13.0 10.6 34.8 3.7
週１～２日程度                  374 37.7 12.8 5.1 8.0 7.2 31.3 2.7
１か月に１～３回                130 26.2 7.7 2.3 8.5 3.8 21.5 3.1
ほとんどしない                  69 26.1 4.3 2.9 1.4 4.3 17.4 2.9
わからない                      1 100.0 - - - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 53.4 28.1 9.3 17.6 15.4 44.2 6.1
立ち話をする程度                1050 47.1 27.8 8.4 18.2 13.4 36.0 4.2
あいさつをする程度              868 39.1 18.8 5.1 15.3 9.7 26.8 2.5
付き合いはほとんどない          206 19.9 15.0 4.4 6.3 5.3 13.6 2.4
わからない                      6 33.3 - - - 16.7 16.7 -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 50.4 25.2 8.3 18.6 13.9 40.7 5.1
少し感じる                      1204 46.3 25.3 8.1 17.3 13.2 34.6 4.1
あまり感じない                  625 39.8 25.6 6.6 12.2 11.7 29.8 3.7
感じない                        129 32.6 18.6 3.9 10.1 5.4 24.0 3.9
わからない                      49 12.2 10.2 2.0 8.2 2.0 8.2 -
感じる（計）                    2681 48.6 25.3 8.2 18.0 13.6 38.0 4.7
感じない（計）                  754 38.6 24.4 6.1 11.8 10.6 28.8 3.7
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 49.3 28.7 9.5 14.0 13.5 41.0 6.6
まあまあ感じる                  915 44.2 25.2 7.1 17.5 12.8 33.3 3.4
あまり感じない                  1256 46.7 24.7 8.2 16.6 13.1 35.6 4.2
まったく感じない                687 45.7 22.6 6.3 18.0 12.5 35.4 4.4
わからない                      48 20.8 8.3 2.1 4.2 - 14.6 2.1
感じる（計）                    1493 46.1 26.6 8.0 16.1 13.1 36.3 4.6
感じない（計）                  1943 46.4 23.9 7.5 17.1 12.9 35.5 4.3
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表５－１０②  属性別にみた近所の困った世帯に対して実施したい手助け（Ｑ１８ Ｍ．Ａ．） 

＜その２＞ 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    10.9 21.5 26.7 4.4 15.9 3.8 80.3
＊都市規模                            
大都市                          9.0 21.5 28.0 2.6 13.7 3.7 82.6
中都市                          11.7 21.5 27.1 5.1 15.9 3.5 80.6
小都市                          11.0 21.7 25.1 5.2 16.1 4.0 79.9
町村                            11.7 21.1 26.8 3.1 19.5 4.9 75.6
Ｆ１　性別                            
男性                            5.4 32.8 30.9 4.4 15.4 4.0 80.6
女性                            15.7 11.7 23.1 4.3 16.3 3.8 79.9
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    11.9 30.7 34.0 3.6 8.3 2.5 89.2
６５～６９歳                    13.3 26.0 31.9 3.0 9.8 3.0 87.2
７０～７４歳                    12.4 19.4 26.1 3.7 16.1 3.6 80.3
７５～７９歳                    9.1 12.3 19.7 5.8 21.2 5.4 73.4
８０歳以上                      2.7 5.4 7.6 8.7 41.4 7.4 51.2
  （うち８５歳以上）            1.9 1.9 1.0 7.7 55.8 11.5 32.7
＊同居形態                            
単身世帯                        10.3 13.8 18.4 4.5 26.3 4.8 69.0
夫婦二人世帯                    11.8 23.9 30.3 4.7 14.6 3.7 81.8
二世代世帯                      10.5 23.0 27.9 3.6 14.3 3.5 82.2
  （本人と子）                  10.5 22.1 26.9 3.6 14.4 3.5 82.1
  （本人と親）                  11.1 30.8 35.9 3.4 13.7 3.4 82.9
三世代世帯                      10.6 19.1 22.7 4.9 14.9 4.6 80.6
  （本人と親と子）              11.5 33.3 32.2 4.6 5.7 2.3 92.0
  （本人と子と孫）              10.4 17.0 21.2 4.9 16.3 4.9 78.8
その他                          10.2 23.1 31.5 4.6 13.0 0.9 86.1
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      13.5 9.4 15.6 12.5 24.0 3.1 72.9
５万円～１０万円未満            6.9 9.6 16.8 5.4 29.0 6.0 65.0
１０万円～１５万円未満          11.1 15.1 19.7 4.8 23.1 3.8 73.1
１５万円～２０万円未満          12.0 19.1 27.0 4.1 16.0 4.9 79.1
２０万円～２５万円未満          10.6 20.9 27.1 3.8 14.4 3.6 81.9
２５万円～３０万円未満          8.2 26.6 29.0 3.1 10.6 2.7 86.7
３０万円～４０万円未満          11.8 29.6 35.8 4.3 9.0 1.4 89.6
４０万円～６０万円未満          13.7 35.4 35.0 3.0 7.2 2.7 90.1
６０万円～８０万円未満          12.5 36.1 43.1 5.6 6.9 2.8 90.3
８０万円以上                    16.0 24.7 37.0 4.9 6.2 2.5 91.4
収入はない                      17.0 21.3 23.4 4.3 4.3 10.6 85.1
わからない                      10.8 15.8 18.7 4.1 24.9 6.6 68.5
Ｑ１　健康状態                        
良い                            14.2 26.4 29.8 2.9 9.9 2.9 87.2
まあ良い                        9.8 23.4 29.0 2.9 13.3 2.6 84.0
普通                            10.0 22.9 29.4 4.5 13.5 4.1 82.4
あまり良くない                  9.2 9.8 16.9 7.3 31.7 5.1 63.2
良くない                        4.1 6.5 7.3 12.2 35.8 12.2 52.0
良い（計）                      12.4 25.1 29.5 2.9 11.3 2.8 85.9
良くない（計）                  8.2 9.1 15.1 8.2 32.5 6.4 61.1
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  14.1 27.2 32.3 3.5 9.4 2.7 87.8
多少感じている                  10.5 21.2 26.5 4.3 14.0 3.2 82.9
あまり感じていない              7.5 14.7 19.8 5.9 29.6 6.1 64.3
まったく感じていない            7.8 9.7 19.4 6.8 33.0 6.8 60.2
わからない                      3.6 9.1 9.1 3.6 27.3 18.2 54.5
感じている（計）                11.9 23.6 28.8 4.0 12.1 3.0 84.9
感じていない（計）              7.5 14.0 19.7 6.0 30.1 6.2 63.7
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        11.4 25.3 29.8 3.4 11.0 3.3 85.7
週３～４日程度                  11.3 18.2 26.3 4.0 16.9 3.5 79.7
週１～２日程度                  9.1 13.1 18.2 6.1 29.1 4.8 66.0
１か月に１～３回                9.2 9.2 11.5 10.8 39.2 8.5 52.3
ほとんどしない                  5.8 4.3 10.1 15.9 42.0 11.6 46.4
わからない                      - 100.0 - - - - 100.0
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            14.3 21.6 29.6 3.5 11.3 3.2 85.5
立ち話をする程度                11.6 23.6 29.8 4.3 12.9 2.9 84.3
あいさつをする程度              6.1 21.7 21.7 5.0 21.7 3.9 74.4
付き合いはほとんどない          5.3 10.2 13.6 8.3 37.4 11.2 51.5
わからない                      16.7 - 16.7 - 16.7 50.0 33.3
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    13.4 22.9 29.4 4.1 12.3 3.3 84.4
少し感じる                      9.1 22.6 26.7 3.6 15.1 3.5 81.4
あまり感じない                  9.8 19.0 24.2 6.2 19.5 4.0 76.5
感じない                        7.8 14.0 16.3 6.2 31.8 8.5 59.7
わからない                      6.1 4.1 6.1 4.1 57.1 14.3 28.6
感じる（計）                    11.5 22.8 28.2 3.8 13.5 3.4 83.1
感じない（計）                  9.4 18.2 22.8 6.2 21.6 4.8 73.6
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    14.0 20.8 31.1 4.3 14.5 2.1 83.4
まあまあ感じる                  10.7 21.9 27.7 3.9 13.6 4.3 82.2
あまり感じない                  10.1 21.5 24.9 4.1 15.7 3.6 80.7
まったく感じない                10.6 22.9 26.5 5.4 19.4 3.6 77.0
わからない                      4.2 4.2 6.3 4.2 33.3 27.1 39.6
感じる（計）                    12.0 21.4 29.0 4.1 13.9 3.4 82.7
感じない（計）                  10.3 22.0 25.5 4.6 17.0 3.6 79.4
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